
Desfășurîndu-se într-o perioadă de puternică angajare 
patriotică și revoluționară a întregului nostru popor, care 
întimpină cu remarcabile realizări împlinirea a două decenii 
de la Congresul al IX-lea al partidului, constituindu-se într-un 
moment de deosebită însemnătate pentru dezvoltarea, in 
continuare, a acestor meleaguri, pentru creșterea bunăstării 

locuitorilor lor, ieri a avut loc
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL DOLJ

Tovarășul Nicolae Ceausescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu au efectuat, vi
neri, 24 mai, o vizită de lucru în județul Dolj.

Nana întîlnire a conducăto
rului partidului și statului cu 
oamenii muncii doljeni s-a des
fășurat într-o perioadă de pu
ternică angajare patriotică a 
întregului nostru popor, care 
întimpină cu realizări remar
cabile împlinirea a două dece
nii de la Congresul al IX-lea 
al Partidului Comunist Român. 
Aceste două decenii — arc pes
te timp, care adună intr-o im
presionantă zidire marile noas
tre cuceriri revoluționare, în
făptuiri economico-sociale fără 
egal — reprezintă anii cei mai 
luminoși din istoria milenară a 
poporului român, o perioadă 
înfloritoare numită cu profundă 
mîndrie patriotică de toți fiii 
României „Epoca Ceaușescu". 
Este perioada legată de numele 
celui mai iubit și stimat fiu al 
națiunii noastre socialiste, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
strălucitul conducător al parti
dului și al țării, revoluționarul 
vizionar, patriot înflăcărat, care 
își dedică cu exemplară dăruire 
întreaga putere de muncă ope
rei de edificare a socialismului 
și comunismului pe pămîntul 
României, personalitate proemi
nentă a vieții internaționale, 
luptător neobosit pentru pacea 
lumii.

Oamenii muncii dolieni au dat 
glas deplinei adeziuni față de 
politica de pace promovată cu 
consecvență de secretarul gene
ral al partidului, expresie a 
înaltei răspunderi pe care to
varășul Nicolae Ceaușescu o 
manifestă față de viitorul na
țiunii române, față de ''desti
nele omenirii, de dreptul sacru 
al popoarelor de a trăi într-o 
lume ferită de coșmarul înar
mărilor nucleare, de primejdia 
unui nou război mondial. Răs- 
punzînd chemării Consiliului 
Național al F.D.U.S., ei și-au ma
nifestat, totodată, hotărîrea lor, 
ca și a întregului nostru popor, 
de a cere cu toată fermitatea 
încetarea cursei înarmărilor, 
eliminarea rachetelor nucleare, 
a tuturor arsenalelor atomice, 
de a acționa cu toată energia 
pentru a-și aduce contribuția 
la edificarea unui climat de 
destindere, încredere și co
laborare pe arena internațio
nală.

Si pentru județul Dolj, ulti
mele două decenii au consem
nat adînci transformări, pro
grese remarcabile, in toate do
meniile vieții economico-socia
le, care au înrîurit profund

(Continuare in pag. a II-a)

Marea adunare populară din municipiul Craiova
Vineri după-amiază, în Piața 

Unirii din Craiova, s-a desfășu
rat marea adunare populară 
prilejuită de vizita de lucru a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în județul Dolj.

Pe arterele principale ale mu
nicipiului reședință de județ au 
ieșit mii de cetățeni — bărbați 
și femei, tineri și vîrstnici —, 
care au ținut să fie prezenți la 
această nouă întîlnire cu con
ducătorul iubit și stimat al 
partidului și statului nostru, să 

dea expresie sentimentelor lor 
de dragoste și profundă recu
noștință pentru tot ceea ce a 
făcut și face în vederea dezvol
tării multilaterale a patriei 
noastre socialiste, a creșterii 
bunăstării întregii națiuni. Nu
meroase formațiuni artistice, 
aflate în diferite puncte ale 
orașului, au interpretat cîntece 
dedicate partidului, patriei, po
porului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 

răspuns cu căldură acestor en
tuziaste manifestări.

Piața Unirii a îmbrăcat haine 
de sărbătoare. Clădirile au fost 
împodobite cu drapelele țării și 
partidului, cu mari pancarte pe 
care era scris : „Ceaușescu— 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Epoca Ceaușescu, 
epoca de aur a României", „De
zarmare—Pace !“. Participanții 
purtau portretele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu, stemele parti

dului și țării, flori, stegulețe 
roșii și tricolore.

La sosirea Ia tribuna oficială, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost întîmpinați cu puternice 
aplauze și urale. S-a aclamat cu 
entuziasm, s-a scandat îndelung 
„Ceaușescu—P.C.R.", „Ceaușescu 
și poporul !“, „Stima noastră și 
mindria, Ceaușescu—România !“.

Marea adunare populară a 
fost deschisă de tovarășul 
Gheorghe Stoica, prim-secretar 

al Comitetului județean Dolj al 
P.C.R.. care a spus :

Mult iubite și stimate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,
în această zi cu adînci rezo

nanțe în inima și conștiința co
muniștilor, a tuturor locuitori
lor Doljului, trăim cu toții 
marea bucurie de a saluta din 
inimă, cu cele mai alese senti

mente de înaltă stimă și pro
fundă prețuire, ca oaspeți dragi 
pe meleagurile Olteniei, ale 
Doljului, pe secretarul general 
al partidului, președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu mult stimata to
varășă academician doctor in
giner Elena Ceaușescu.

Este pentru noi o datorie de 
conștiință să vă exprimăm în 
aceste înălțătoare momente o- 
magiul fierbinte și adînca recu

noștință, mult stimate tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit și de
votat fiu al națiunii române, 
genial conducător de partid și 
de stat, ilustră personalitate a 
vieții politice contemporane, 
pentru prodigioasa activitate ce 
o desfășurați, cu abnegație și 
dăruire, în slujba progresului 
continuu al țării, a afirmării 
libere și independente a 
României și promovării nobile
lor idealuri de pace și cola

borare între toate popoarele 
lumii. Exprimăm, totodată, oma
giul nostru respectuos mult sti
matei tovarășe academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
personalitate de frunte a vieții 
politice și economico-sociale din 
țara noastră, strălucit promo
tor al științei românești și uni
versale, care aduce o impor
tantă contribuție la elaborarea

(Continuare in pag. a IlI-a)

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Dragi tovarăși și prieteni,

Doresc, în primul rind, să 
vă adresez dumneavoastră, tu
turor pariicipanților la aceas
tă mare adunare populară, 
locuitorilor municipiului Cra
iova și județului Dolj un salut 
călduros, revoluționar, în nu
mele Comitetului Central al 
partidului, al Consiliului de 
Stat și guvernului, precum și 
al meu personal, împreună cu 
cele mai bune urări de succes 
in întreaga activitate. (Aplau
ze și urale puternice, prelun
gite. Se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Ne aflăm în municipiul Cra
iova și județul Dolj intr-o vi
zită de lucru. Ieri am vizitat 
unele localități și unități agri
cole și industriale din județul 
Olt. Avem, în general, impre

sii plăcute despre ceea ce am 
putut constata cu prilejul vi
zitelor în două mari unități 
industriale din Craiova și în 
două unități agricole, precum 
și o impresie generală bună 
despre felul cum se prezintă 
lucrările agricole. De aseme
nea, avem impresii bune și 
despre ceea ce am putut con
stata în cursul după-amiezii 
de ieri în județul Olt.

în întreprinderile pe care 
le-am vizitat astăzi, am putut 
constata că oamenii muncii 
din aceste unități industriale 
— ca și toți oamenii muncii 
din municipiul Craiova și ju
dețul Dolj, din întreaga țară, 
de altfel — sînt angajați ferm 
in îndeplinirea planului pe 
1985, acționează, sub conduce
rea organizațiilor de partid, 
pentru a asigura realizarea in 

cele mai bune condițiuni a 
planului pe acest an și a în
cheia cincinalul actual cu re
zultate cit mai bune, pentru 
a-și spori astfel contribuția la 
dezvoltarea generală a pa
triei. la ridicarea României 
pe noi trepte de progres și ci
vilizație. (Aplauze și urale 
puternice, prelungite; se scan
dează îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

De asemenea, în unitățile 
agricole pe care le-am vizitat, 
am constatat activitatea des
fășurată de cooperatori, de 
muncitorii din întreprinderile 
agricole de stat, de specialiști, 
de mecanizatori pentru a 
asigura recolte cit mai bogate 
în acest an. In general, cultu
rile se prezintă bine și există 
perspectiva — dacă se va ac

ționa, in continuare, cu toată 
fermitatea — să obținem o 
recoltă bună, așa cum am sta
bilit la consfătuirea de lucru 
de Ia sfirșitul anului 1984.

Trebuie să facem astfel ca și 
în Dolj, în Olt, în toate jude
țele să obținem asemenea re
colte incit să asigurăm pe de
plin necesarul pentru buna a- 
provizionare a țării și să spo
rim contribuția generală a a- 
griculturii la dezvoltarea pa
triei noastre socialiste, la ridi
carea bunăstării generale a po
porului ! (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite ; se scan
dează îndelung: „Ceaușescu 
și poporul !“).

Pentru rezultatele obținute 
in unitățile vizitate, pentru 
activitatea ce se desfășoară in 
toate unitățile industriale, a- 
gricole și din celelalte sectoa

re, doresc să adresez tuturor 
oamenilor muncii din județul 
Dolj, precum și celor din ju
dețul Olt cele mai calde felici
tări. Tuturor le urez să obțină 
in acest an rezultate tot mai 
bune, pentru a îndeplini și 
depăși planul, pentru a în
cheia anul cu realizări remar
cabile. ocupind un loc cit mai 
bun în întrecerea ce se desfă
șoară intre toate județele pa
triei noastre ! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite).

De la marea adunare popu
lară din Craiova doresc să 
adresez tuturor oamenilor 
muncii din industrie și din 
celelalte sectoare, țărănimii 
noastre cooperatiste și tuturor 
oamenilor muncii din agricul
tură felicitări pentru reali
zările din activitatea de 
pină acum și urarea ca in 

toate județele. în toate unită
țile patriei noastre — și in
dustriale, și agricole, și din 
celelalte sectoare — să obți
nem rezultate tot mai bune și, 
pe ansamblu, să asigurăm re
alizarea planului pe 1985 și să 
încheiem cincinalul 1981—1985 
cu îndeplinirea prevederilor 
pe care le-am stabilit pen
tru această etapă de dez
voltare a țării, ridicînd ast
fel patria noastră pe o 
treaptă superioară, sporind 
forța sa materială și spiritua
lă, întărind capacitatea de a
părare a țării, independența 
și suveranitatea 
(Urale și aplauze 
se scandează 
„Ceaușescu și

României ! 
puternice ; 
îndelung : 

poporul !“,
„Ceaușescu — pace !“).

Dragi tovarăși și prieteni,

Au trecut aproape 5 luni 
din acest an. Am început anul 
în condițiunile unei ierni 
grele. în primele două luni, 
îndeosebi, nu s-au realizat în 
întregime prevederile planu
lui. rămînînd o anumită ne- 
realizare și în județul Dolj. 
Este adevărat că în martie, în 
aprilie, rezultatele au fost 
mult mai bune și s-a recupe
rat chiar o anumită parte din 
nerealizări. Dar mai avem 
multe de făcut pentru a recu
pera în întregime ncrcalizările 
din primele luni și a asigura 
înfăptuirea în cele mai bune 
condițiuni a planului.

în unitățile pe care le-am 
vizitat, conducerile și consi
liile acestora, oamenii muncii 
cu care am discutat s-au an

gajat ferm că vor realiza în 
bune condițiuni planul. Am 
convingerea că oamenii mun
cii din toate unitățile din 
Craiova și din Dolj, precum și 
din județul Olt, — de altfel, 
am convingerea că oamenii 
muncii din întreaga țară — 
vor face totul pentru ca, în 
cel mai scurt timp, să recupe
răm toate răminerile in urmă 
și să mergem hotărit inainte 
nu numai în ce privește rea
lizarea planului, dar chiar 
pentru a încheia acest an cu 
o depășire a planului. Avem 
toate condițiile — și trebuie 
să facem totul in direcția a- 
ceasta! (Urale și aplauze pu
ternice).

(Continuare in pag. a IlI-a)
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(Urmare din pag. I)
viața locuitorilor din această 
part® a țârii.

Remarcabilele înfăptuiri iz
vorăsc nemijlocit din orientă
rile și indicațiile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, care a vizi
tat in repetate rlnduri jude
țul, a analizat la fața locului 
problemele esențiale ale dez
voltării economice șl sociale, 
stabilind soluții corespunzătoa
re. Este acesta temeiul însufle- 
ț.itei și entuziastei primiri pe 
care oamenii muncii doljeni au 
făcut-o conducătorului partidu
lui și statului, tran6formind, ca 
de fiecare dată pînă acum, !n- 
tilnirea cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu tovarășa Elena 
Ceaușescu intr-o adevărată 
sărbătoare.

La vizită au participat tova
rășii Emil Bobu și Silviu 
Curticeanu.

După datina străbună, oaspe
ții dragi au fost rugați să guste 
din plinea rodită de aceste mă
noase pămlnturi, din ploștilecu 
vin. Tineri și tinere, in frumoase 
costume populare, pionieri și 
șoimi ai patriei le-au oferit, cu 
emoție și bucurie, buchete de 
flori. Pretutindeni, locuitorii au 
aclamat cu putere, au scandat 
cu însuflețire numele partidului 
și al secretarului său general, 
dind glas sentimentelor de 
profundă dragoste și aleasă 
prețuire pe care oamenii mun
cii din Dolj, asemeni Întregului 
nostru popor, le poartă tovară
șului Nicolae .Ceaușescu, recu
noștinței pentru grija sa stator
nică față de dezvoltarea armo
nioasă, echilibrată a tuturor 
județelor târli.

înoă din primele ore ale di
mineții, în comuna Amărăștii 
de Jos, unde a început vizita de 
lucru, mii de locuitori ai aces
tei așezări din Cîmpia Olteniei 
și din comunele învecinate — 
țărani cooperatori, mecanizatori, 
specialiști din diverse domenii 
ale agriculturii — au ținut să 
fie prezenți la sosirea în jude
țul lor a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu.

La coborirea din elicopterul 
prezidențial, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost salutați cu 
deosebită stimă de tovarășul 
Gheorghe Stoica, prim-secretar 
al Comitetului Județean Dolj 
al P.C.R.. președintele Consiliu
lui popular județean, de alți re
prezentanți ai organelor locale 
de partid și de stat, ca,re le-au 
adresat, in numele tuturor celor 
ce trăiesc și muncesc pe aceste 
plaiuri, un călduros „Bun ve
nit !“.

O gardă, alcătuită din ostași 
ai forțelor noastre armata, 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei, * prezentat onorul. Au 
răsunat solemn acordurile 
Imnului de Stat al Republicii 
Socialiste România.

Prima parte a vizitei de lu
cru în județul Dolj, la care au 
participat cadre de conducere 
din Ministerul Agriculturii și 
Industriei Alimentare, repre
zentanți ai direcției agricole ju
dețene, elțl specialiști din do
meniile cercetării și producției, 
a fost consacrată analizei sta
diului lucrărilor specifice sezo
nului, măsurilor Întreprinse 
pentru obținerea unor recolte 
cit mai bogate in acest an și in 
viitor, a celor mai Importante 
probleme privind dezvoltarea și 
modernizarea tuturor unităților 
agricole din această parte a 
țării.

■ecretarul general al partidu

lui a examinat modul cum se 
îndeplinesc programele de dez
voltare a agriculturii județului. 
S-a evidențiat faptul că în uni
tățile de stat șl cooperatiste au 
fost obținute In ultimii ani 
creșteri semnificative ale pro
ducțiilor vegetale șl animaliere. 
Au fost înfățișate dinamica re
coltelor de cereale, culturi teh
nice, horticole și furajere, mo
dul de folosire a soiurilor șl 
hibrizilor de mare productivi
tate pentru punerea în valoare 
a fertilității pămîntului, stadiul 
înfăptuirii îmbunătățirilor fun
ciare șl a sarcinilor In vederea 
realizării culturilor intensive, 
rezultatele privind creșterea 
efectivelor de animale și a pro
ducțiilor acestora.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat o serie de rezultate 
înregistrate, dar a atras atenția 
că nivelele de producție pla
nificate nu exprimă pe deplin 
posibilitățile existente și a sta
bilit ca sarcină redimensionarea 
acestora.

Secretarului general al parti
dului i-au fost prezentate, apoi, 
principalele aspecte ale desfă
șurării campaniei agricole, sub- 
liniindu-se că, prin eforturile 
susținute ale oamenilor muncii 
de pe ogoare, permanent mobi
lizați de organele și organiza
țiile de partid, se acționează 
stăruitor la întreținerea agro
tehnică a culturilor, la aplicarea 
udărilor pe suprafețele cu defi
cit de umiditate, pentru a se 
asigura în toate unitățile creș
tere producțiilor șl înfăptuirea 
programului județean de obți; 
nere a unor recolte sigure și 
stabile.

în continuare a fost vizitată 
Asociația economică intercoo- 
peratistă de creștere și ingrâ- 
șare a tineretului bovin Amă
răștii de Jos, unitate zooteh
nică de tip industrial. Au fost 
analizate rezultatele obținute 
pină acum, 0 serie de aspecte 
privind dezvoltarea unității in 
vederea creșterii capacității de 
producție. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut conducerii 
ministerului, celorlalți factori 
de răspundere să ia măsuri 
pentru realizarea investițiilor 
de acest tip. modernizarea fer
melor zootehnice prin soluții 
constructive mai simple, efi
ciente, cu dotări corespunză
toare. renunțindu-șe la elemen
tele din beton supradimensio
nate, grele.

A fost analizat, apoi, direct 
în cimp, pe diverse sole ale co
operativelor agricole Prapor, 
Dobrotești și Amărăștii de Jos, 
stadiul de vegetație a culturilor 
de porumb, grîu. cartofi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
apreciind buna dezvoltare a 
plantelor, calitatea lucrărilor 
de întreținere aplicate, a reco
mandat specialiștilor din mi
nisterul de resort să revi
zuiască unele norme agroteh
nice pentru asigurarea densi
tăților optime la fiecare cul
tură, a cerut, lucrătorilor ogoa
relor doljene să folosească cu 
toată răspunderea marile sis
teme de irigații, puternica bază 
materială de care dispune a- 
gricultura județului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu s-au 
oprit de repetata ori pentru a 
discuta cu țăranii cooperatori 
aflați în cimp. La lucru, despre 
recolta și veniturile realizate. 
Secretarul general al partidului 
le-a urat succes în obținerea 
unor producții olt mai ridicate, 
i-a îndemnat să participe activ 
la rezolvarea tuturor proble
melor întregii activități a coo
perativei agricole, dorindu-le 
multă sănătate «t fericire.

La încheierea vizitei, tovară

șul Nicolae Ceaușescu a adre
sat tuturor cooperatorilor din 
comună cele mai calde felici
tări pentru realizările obținute 
în anul trecut, pentru modul 
cum muncesc. Aveți rezultate 
bune, a arătat secretarul ge
neral al partidului .dar aveți 
posibilități de a obține recolte 
ți mal mari, îndeosebi folosind 
corespunzător sistemele de iri
gații de care dispuneți.

Aceasta este calea cea mai 
sigură pentru a crește venitu
rile fiecărui cooperator, pro
ducția agricolă, pentru a spori 
contribuția agriculturii la dez
voltarea generală a țării, la 
buna aprovizionare a popu
lației.

Vizita a continuat la între
prinderea agricolă de stat Se- 
garcea, unde secretarul general 
al partidului a analizat, împreu
nă cu factorii responsabili, o se
rie de aspecte privind dezvolta
rea legumicultorii județului, 
rezultatele obținute în diversi
ficarea producției acestui sector 
cu importantă pondere in agri
cultura Doljului, crearea și in
troducerea în cultură a noi so
iuri și hibrizi, îndeosebi cu 
vegetație timpurie, creșterea 
exportului de produse in stare 
proaspătă. Remarcind aceste 
preocupări, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut specialiștilor 
să urmărească sporirea conti
nuă a recoltelor, îmbunătățirea 
activității de export, ridicarea 
eficienței economice.

Au fost discutate in continua
re aspecte ale creșterii produc
țiilor agricole în domeniul ve

getal. S-a cerut să fie luate mă
suri pentru asigurarea de den
sități corespunzătoare, realiza
rea culturilor cu tehnologii cit 
mai simple, care să permită, 
totodată, dezvoltarea viguroasă 
a plantelor, efectuarea' lucrări
lor de întreținere de cea mai 
bună calitate.

In discuția cu un grup de 
muncitori prezenți la plantarea 
culturii duble de legume, secre
tarul general al partidului a 
insistat asupra importanței or
ganizării și retribuirii muncii în 
acord global, pîrghie de bază a 
noului mecanism economico-fi- 
nanciar in agricultură.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat agricultori
lor din Segarcea calde felicitări 
pentru activitatea desfășurată 
in vederea obținerii unor recol
te cit mai bune și a subliniat, 
totodată, că există posibilități 
ca prin aplicarea în producția 
agricolă a celor mai noi cuce
riri ale științei și tehnicii, prin 
folosirea mai eficientă a mașini
lor și tractoarelor, a asigurării 
unor densități sporite la fiecare 
cultură să fie obținute recolte 
superioare la griu, porumb șl 
legume. In Segarcea aveți pă- 
mint foarte bun .și trebuie să-l 
folosiți bine pentru a obține 
producții cît mai ridicate pen
tru a vă situa pe un loc fruntaș 
în Intrecera cu întreprinderile 
agricole de stat din celelalte 
județe ale țării, a spus tovară
șul Nicolae Ceaușescu, expri- 
mind convingerea că și munci
torii din I.A.S. și cooperatorii 
vor face totul in acest sens.

Vizita a Continuat la între
prinderea de avioane Craiova, 
înființată din inițiativa tovară
șului Nicolae Ceaușescu, aceas
tă unitate — expresie a saltului 
tehnologic înregistrat de indus
tria românească în ultimele 
două decenii, attt de distinct 
conturat in istoria economico- 
socială a țării — realizează, in 
colaborare cu Iugoslavia, un 
produs de virf, cu deosebite 
calități tehnice și de fiabilitate, 
avionul IAR-93. primul aparăt 
cu reacție transonic bimotOr 
românesc.

Secretarului general nl parti
dului i-au fost prezentate evolu
ția principalilor indicatori de 
plan ai unității, precum 
și programul de realizare a 
principalelor componente ale 
avionului. S-a subliniat că. pen
tru echiparea întregii industrii 
aeronautice naționale cu ma
șini specializate, la Craiova se 
fabrică o largă gamă de utilaje 
de mare complexitate, cu re
marcabile performanțe, unele 
dintre ele unicate.

Apreciind succesele obținute, 
secretarul general al partidului 
a cerut să se acționeze in con
tinuare pentru extinderea Inte
grării producției, pentru crește
rea calității produselor, care 
trebuie să fie competitive cu 
realizările existente pe plan 
mondial.

In hala de montaj final, do
minată de silueta zveltă «avio
nului IAR-93, a fost analizat 
programul de diversificare a 
fabricației de avioane, atlt la 
întreprinderea din Craiova, cît 

și la nivel național. In acest 
context s-a relevat colaborarea 
eficientă dintre Întreprindere și 
proiectantul principal, in Incin
ta acestei unități, funcționind o 
filială a Institutului de cerce
tare științifică și inginerie teh
nologică pentru aviație, astfel 
Incit relația cercetare-producție 
este directă, cu implicații din
tre cele mai favorabile asupra 
calității și parametrilor func
ționali al aparatelor de tbor.

în timpul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu au stat de 
vorbă cu muncitori, au discutat 
împreună probleme privind dez
voltarea și modernizarea pro
ducției, condițiile de lucru 
create. Muncitorii au raportat 
cu satisfacție că se află antre
nați într-un proces important 
de asimilare a componentelor 
avionului și care, datorită ba
zei materiale moderne a între
prinderii, se desfășoară cu bune 
rezultate.

Secretarul general al partidu
lui a apreciat realizările colec
tivului de la întreprinderea 
craioveană și i-a urat noi 
succese in activitatea de înaltă 
răspundere pe care o desfă
șoară.

Aceeași atmosferă entuziastă, 
de puternică angajare patrioti
că a caracterizat călduroasa pri
mire muncitorească făcută to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu la 
întreprinderea „Electroputere".

Dialogul conducătorului parti
dului și statului cu oamenii 
muncii din această puternică ci

tadelă a industriei electrotehni
ce s-a axat pe principalele pro
bleme ale dezvoltării și moder
nizării producției, ridicării ni
velului tehnic și calitativ al fa
bricației. Directorul întreprinde
rii a evidențiat că, prin aplica
rea in practică a indicațiilor 
date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la precedenta vizită 
efectuată aici în 1981, volumul 
producției a sporit cu 65 la 
sută, un accent deosebit punîn- 
du-se pe înnoirea fabricației. 
Sarcina de mare răspundere 
trasată de a se asimila pro
duse la cel mai inalt nivel teh
nic, se îndeplinește cu succes, 
ponderea produselor noi și mo
dernizate depășind în prezent 
nivelul planificat. Creșterea ca
lității și corppetitivitățil pro
duselor este ilustrată grăitor 
și de triplarea, in ultimii patru 
ani, a exportului.

Un loc important In cadrul 
discuției cu factorii de răspun
dere l-a ocupat reducerea con
sumurilor de materiale, dome
niu în care sînt concentrate e- 
forturile a numeroși specialiști 
ai întreprinderii ți ai Centru
lui de cercetare științifică șl 
inginerie tehnologică. Gazdele 
au relevat că, in urma măsuri
lor tehnice adoptate in actualul 
cincinal, «-au economisit peste 
zece mii tone metal, la care se 
vor adăuga încă 2 550 tone în 
acest an.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost informat că locomotivele 
fabricate la Craiova «int bine 
apreciate de beneficiarii de pes
te hotare, exportul ocupind în 

acest an o pondere de circa 75 
la sută din întreaga producție.

Adresînd oamenilor muncii 
din întreprindere felicitări pen
tru rezultatele de pină acum, 
urarea de a acționa cu mai 
multă fermitate pentru perfec
ționarea întregii activități, to
varășul Nicolae Ceaușescu și-a 
exprimat Încrederea că munci
torii, inginerii, tehnicienii de la 
„Electroputere" vor desfășura o 
activitate tot mai susținută, ast
fel incit in scurt timp întreprin
derea lor să se numere printre 
cele mai bune din lume.

Aprecierile ți îndemnurile 
secretarului general al partidu
lui au avut un puternic ecou în 
inimile tuturor oamenilor mun
cii prezenți, care au aplaudat 
și ovaționat îndelung, au scan
dat din nou, cu multă însufle
țire „Ceaușescu — P.C.R. !", 
„Ceaușescu — muncitorii I“.

Sentimentele de profundă 
dragoste țl vie recunoștință ale 
locuitorilor Craiovel, al între
gului județ, față de conducăto
rul iubit ți stimat al partidu
lui și al țării și-au găsit o en
tuziastă exprimare și pe traseul 
străbătut de coloana de mașini 
pe străzile municipiului. Mii de 
oetățeni, tineri și vîrstnid, au 
salutat din nou cu căldură și 
bucurie pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, subliniind satisfac
ția tuturor pentru această nouă 
vizită de lucru c® s-a. constituit 
intr-un moment do deosebită 
Însemnătate pentru dezvoltarea, 
în continuare, a Doljului, pen
tru sporirea bunăstării locuito
rilor săL
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL DOLJ
Marea adunare populară din municipiul Craiova

Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I)

în ședința Comitetului Po
litic Executiv de ieri dimi
neață am discutat mai pe larg 
măsurile ce trebuie luate pen
tru luna iunie și lunile ur
mătoare, în vederea realizării 
în bune condițiuni a planului. 
S-au publicat, in linii gene
rale, aceste măsuri. Vreau 
insă să subliniez, și la aceas
tă mare adunare populară, că 
am pornit de la constatarea 
că, în toate sectoarele de ac
tivitate dispunem de tot ce 
este necesar, de o bază ma
terială corespunzătoare. Avem 
o bună bază tehnică, avem 
capacități de producție pentru 
a realiza în întregime ceea ce 
ne-am propus și chiar pentru 
a obține o producție supli
mentară. Mai presus de 
toate, avem puternice colec
tive de oameni ai muncii, o 
clasă muncitoare cu înalte 
cunoștințe profesionale și teh
nice, avem buni ingineri, 
maiștri, specialiști in toate 
domeniile. Avem, de aseme
nea, o țărănime cu un nivel 
ridicat de cunoștințe agricole; 
avem și în agricultură buni 
specialiști ca, de altfel, în toate 
sectoarele de activitate. Dis
punem, deci, de o forță pu
ternică — a proprietarilor, 
producătorilor și beneficiari
lor. a stăpinilor României so
cialiste — care, acționind cu 
toată hotărîrea, în spirit re
voluționar, poate îndeplini 
in bune condițiuni planul pe 
acest an. (Urale și aplauze 
puternice, prelungite; se 
scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu și po
porul!").

Este necesar să acționăm cu 
toată hotărîrea pentru ca în 
toate unitățile din industrie, 
agricultură, din celelalte sec
toare, să se organizeze mai 
bine întreaga activitate, să se 
întărească ordinea, disciplina, 
spiritul de răspundere la fie
care loc de muncă. Să facem 
in așa fel incit fiecare unitate 
să constituie o puternică ce
tate de muncă revoluționară, 
fiecare colectiv să acțio
neze ca un colectiv revoluțio
nar, ca un detașament de 
luptă pentru ridicarea Româ
niei pe trepte tot mai înalte 
de progres și civilizație. 
(Urale și aplauze puternice; 
se scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R.!").

Este necesar să acționăm cu 
mai multă hotărîre în direcția 
creșterii mai puternice a pro
ductivității muncii, pe baza 
bunei organizări a muncii, a 
mecanizării și automatizării 
lucrărilor în toate domeniile 
de activitate. Trebuie să facem 
astfel incit problema calității 
produselor și ridicarea nivelu
lui tehnic să constituie preo
cuparea zilnică a fiecărui

muncitor, inginer și specialist 
din toate domeniile I Ridica
rea calității este problema ho- 
tăritoare pentru a asigura dez
voltarea mai puternică a pa
triei noastre, pentru a face ca 
produsele românești să fie 
competitive pe piața interna
țională, să se prezinte ca pro
duse de inalt nivel tehnic, 
făurite de minunății construc
tori ai socialismului și comu
nismului din România ! (A-
plauze și urale puternice ; se 
scandează: „Ceaușescu —
România, stima noastră și 
mîndria !“).

în același timp trebuie să 
depunem o activitate mai 
susținută pentru reducerea 
consumurilor materiale, ener
getice, pentru reducerea chel
tuielilor de producție, în gene
ral, și creșterea pe această 
bază a rentabilității și eficien
ței economice in toate sectoa
rele de activitate. Să aplicăm 
cu toată fermitatea noul me
canism economic, autocondu- 
cerea și autogestiunea, să fa
cem astfel îneît colectivele de 
oameni ai muncii — în cali
tatea lor de proprietari, pro
ducători și beneficiari — să 
acționeze pentru a obține o 
creștere puternică a bene
ficiilor, o sporire permanen
tă a venitului național 
creîndu-se astfel condițiile 
pentru a dispune de 
mijloacele necesare dezvoltă
rii generale a patriei, precum 
și pentru ridicarea continuă a 
bunăstării materiale și spiri
tuale a poporului — țelul su
prem al politicii partidului 
nostru comunist, esența socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate pe care o edificăm 
cu succes în România (Aplau
ze și urale îndelungate ; 
se scandează puternic : 
„Ceaușescu și poporul !“).

Este necesar să acționăm, 
în toate sectoarele, într-un 
spirit de înaltă responsabili
tate revoluționară. Să acor
dăm o atenție sporită ridică
rii pregătirii profesionale și 
tehnice a muncitorilor, a tu
turor specialiștilor, a oameni
lor muncii din toate domeniile 
de activitate ! Să nu uităm 
nici un moment că numai ri- 
dicindu-se mereu nivelul pre
gătirii în toate sectoarele vom 
putea să asigurăm creșterea 
calității și a nivelului tehnic 
al produselor, folosirea în 
bune condițiuni a mașinilor și 
utilajelor de inaltă tehnicitate 
pe care le avem în toate ra
murile economiei naționale I

Am menționat, nu o dată — 
și doresc să repet și acum —, 
că rolul hotăritor il au oame
nii. îl au muncitorii, inginerii, 
maiștrii, specialiștii, țărăni
mea, oamenii muncii din toa
te sectoarele de activitate — 
inclusiv cei din domeniul 
științei, culturii, învățămîntu- 

lui. Toți, intr-o deplină unita
te, trebuie să facem totul 
pentru a ridica continuu nive
lul de pregătire și de înțele
gere a noilor probleme pe 
care le pune dezvoltarea so
cietății noastre socialiste. Să 
pornim de la faptul că, întot
deauna. trebuie să acționăm 
în spirit revoluționar, să fim 
gata să facem totul pentru 
măreția patriei noastre, pen
tru bunăstarea poporului ! tu
rale și aplauze puterni
ce ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și poporul !“).

Dragi tovarăși și prieteni,

Punînd în centrul activită
ții noastre înfăptuirea Pro
gramului partidului de fău
rire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, nu ui
tăm nici un moment că tre
buie să desfășurăm o susținu
tă activitate internațională, 
de dezvoltare a colaborării și 
prieteniei cu toate statele lu
mii, fără deosebire de orin- 
duire socială. înfăptuirea pro
gramelor noastre, a progra
melor celorlalte state și po
poare se poate asigura numai 
în condiții de pace, în condiți
ile colaborării pașnice, lată de 
ce trebuie să facem totul pen
tru a contribui la promovarea 
politicii de pace și colaborare 
cu toate popoarele lumii, 
să acționăm cu toată fermita
tea pentru oprirea cursei înar
mărilor, în primul rind a ce
lor nucleare, pentru dezar
mare, pentru apărarea drep
tului suprem ăl popoarelor, al 
oamenilor — la existență, la 
libertate și independență, la 
viață și la pace! (Aplauze și 
ovații puternice; se scan
dează îndelung: „Ceaușescu 
— pace !“).

Hotăririle recente ale Con
siliului Național al Fron
tului Democrației și Unită
ții Socialiste cu privire 
la intensificarea luptei pen
tru pace și a colaborării 
cu toate popoarele lumii de
monstrează voința unanimă 
a națiunii noastre socia
liste de a face totul pen
tru a contribui la oprirea 
cursului periculos al eveni
mentelor spre o catastrofă 
nucleară, pentru oprirea am
plasării rachetelor de orice 
fel în Europa și în întreaga 
lume, pentru înlăturarea ori
căror arme nucleare de pe 
Pămint, pentru oprirea mili
tarizării Cosmosului. Avem 
ferma convingere că, acțio
nind in deplină unitate, po
poarele dispun de forța nece
sară pentru a impune pacea, 
pentru a asigura dezvoltarea 
liberă a fiecărei națiuni, rea
lizarea unei lumi a păcii, fără 

arme și războaie! (Urale și 
aplauze puternice; se scan
dează : „Ceaușescu — pace !“, 
„Ceaușescu — România, pacea 
și prietenia!").

Aș dori ca și la această 
mare adunare ’ populară din 
Craiova să afirm hotărirea 
României socialiste, a poporu
lui nostru de a face totul și 
in viitor și de a nu precupeți 
nici un efort pentru triumful 
idealurilor de pace, pentru 
rezolvarea problemelor com
plexe ale lumii contemporane 
pe calea tratativelor pașnice, 
pentru renunțarea la politica 
de forță și de amenințare 
cu forța, pentru o nouă or
dine economică mondială, 
pentru o lume in care fiecare 
națiune să se poată dezvolta 
liberă și independentă, in 
conformitate cu năzuințele 
sale, fără nici un amestec din 
afară. (Aplauze și urale pu
ternice, îndelungate; se scan
dează: „Ceaușescu și poporul, 
patria și tricolorul!").

Dragi tovarăși și prieteni,

în încheiere, aș dori să ex
prim, încă o dată, convinge
rea că oamenii muncii din 
Craiova și din județul Dolj 
vor face totul pentru a 
încheia cu rezultate cît 
mai bune anul 1985, pen
tru a ocupa un loc cît mai 
bun in întrecerea socialistă 
dintre județele patriei noas
tre. Cunoscînd bine oamenii 
muncii din Craiova și din ju
dețul Dolj, aș dori ca Doljul, 
Craiova să ocupe un loc cit 
mai de frunte în întrecerea 
dintre județe.

Și cu aș saluta dacă, prin 
munca voastră hotărită, veți 
obține rezultate care să vă si
tueze pe primul loc in 
această intrecere. (Urale și 
aplauze puternice prelun
gite ; se scandează înde
lung : „Ceaușescu — pace !", 
„Ceaușescu și poporul!").

Aș dori să vă urez, din toa
tă inima, dumneavoastră, tu
turor locuitorilor Craiovei 
și Doljului, succese tot mai 
mari în întreaga activitate, 
multă sănătate și fericire ! 
(Urale și aplauze puternice, 
îndelungate ; se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — pace !“. într-o 
atmosferă de puternică uni
tate, toți cei prezenți la marea 
adunare populară ovaționează 
minute în șir, cu entuziasm, 
pentru Partidul' Comunist 
Român — forța conducătoare 
a întregii națiuni —, pentru 
secretarul general al partidu
lui, președintele țării, tova
rășul Nicolae Ceaușescu).

(Urmare din pag. I)

și înfăptuirea politicii partidu
lui și statului nostru.

De fiecare dată întilnirile 
dumneavoastră cu făuritorii de 
bunuri materiale și spirituale 
din județ, prin rodnicia dialo
gului realizat cu oamenii mun
cii. a rezultatelor pe care le 
determină, se înscriu cu litere 
de aur în istoria acestor stră
vechi și înfloritoare meleaguri 
românești.

Printr-o fericită coincidență, 
vizita cu care ne onorați are 
loc în preajma împlinirii a 
două decenii de la ce! de-al 
IX-lea Congres al partidului, 
piatră de hotar în amplul pro
ces revoluționar de edificare a 
socialismului și comunismului 
in România, perioadă caracteri
zată de un avînt clocotitor al 
vieții si muncii întregii națiuni, 
pe care cu satisfacție și mîn- 
drie poporul o numește „Epoca 
Ceaușescu", cea mai fertilă din 
întreaga istorie a tării.

Marile prefaceri din viața 
județului Dolj în anii socia
lismului. și cu deosebire în a- 
ceastă epocă de aur, ca în toate 
celelalte zone ale țării, sint o 
dovadă grăitoare a clarviziunii, 
spiritului realist științific ce 
vă caracterizează, a grijii per
manente ce o purtați dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, pentru des
tinele națiunii noastre, pentru 
înălțarea României socialiste 
pe trepte tot mai înalte ale pro
gresului si civilizației.

Din inițiativa și cu sprijinul 
dumneavoastră direct au fost 
ctitorite mari unități industriale 
cum sint : Combinatul chimie, 
centralele termoelectrice I și II. 
întreprinderea de avioane. în
treprinderea'. de utilaj greu, 
întreprinderea de tractoare și 
mașini agricole și cea de au
toturisme. întreprinderea de 
confecții. a cunoscut o mare 
dezvoltare ..Electroputere", 
cetatea electrotehnicii româ
nești. ale căror produse se în
scriu la nivelul celor realizate 
de state cu tradiții îndelungate, 
în acest domeniu. ducînd 
faima hărniciei și pricepe
rii ponorului nostru peste ho
tare. în Dolj s-a format și 
dezvoltat un puternic detașa
ment muncitoresc, s-au ridicat 
numeroase cadre cu o temei
nică pregătire profesională teh- 
nico-științifică. care aduc o con
tribuție însemnată în toate do
meniile vieții materiale și spi
rituale. Revoluția săvîrșită în 
agricultură. în continuă des
fășurare, a condus la obține
rea an de an de recolte tot mai 
bogate, făcind să rodească în
tinse suprafețe de teren din 
zona nisipurilor pe care altă
dată nu se producea aproape 
nimic. Orașele și satele doljene 
s-au transformat in centre cu 
o bogată viață materială și spi
rituală. Un puternic avînt au 
cunoscut invățămîntul, știința 
și cultura.

înfățișarea de azi a Doljului, 
cu cetățile sale industriale, cu 
agricultura sa în plin proces de 
dezvoltare și modernizare, cu 
strălucitoarele sale edificii de în- 
vățămint și cultură, cu marile 
și modernele cartiere urbane și 
înfloritoarele așezări rurale, 
precum și perspectivele lumi
noase deschise pentru viitor de 
hotăririle Congresului al XIII- 

lea al partidului sint o strălu
cită confirmare a genialei dum
neavoastră previziuni, din 
1946, cind ați afirmat: „Noi. co
muniștii, dorim ca din Oltenia 
lui Tudor Vladimirescu, sără
cită și înapoiată pină acum, da
torită jugului moșieresc, să fa
cem o Oltenie bogată, cu o in
dustrie și o agricultură puter
nice. Noi dorim ca din Craiova, 
cetatea banilor Și a opresiunii, 
cum era in trecut, să facem o 
cetate a muncii, a culturii și a 
științei in Oltenia".

Sprijiniți și îndrumați per
manent de dumneavoastră și 
acționind ferm, revoluționar, 
pe baza inestimabilelor indi
cații și orientări formulate cu 
prilejul vizitelor de lucru e- 
fectuate pe aceste meleaguri și 
al recentelor consfătuiri la ni
vel național, oamenii muncii 
din județul Dolj, sub condu
cerea organelor și organizații
lor de partid, sînt antrenați 
plenar în înfăptuirea neabă
tută a marilor obiective stabi
lite de Congresul al XIII-lea al 
partidului.

Vă raportez, mult stimate to
varășe secretar general, că în 
fiecare unitate au fost elabo
rate programe riguros funda
mentate pentru realizarea zil
nică. decadală, lunară și tri
mestrială a producției fizice, 
marfă și netă, prevăzute în 
plan, și recuperarea restanțelor 
din primul trimestru, urmărind 
transpunerea în viață a prețioa
selor dumneavoastră indicații, 
menite să pună în valoare ma
rile disponibilități care să con
ducă la realizarea prevederilor 
programelor de creștere mai 
accentuată a productivității 
muncii, de ridicare a nivelului 
tehnico-calitativ al produselor și 
reducerea consumurilor de ma
terii prime, materiale, combus
tibil și energie, astfel Incit să 
încheiem cu rezultate cît mai 
bune anul 1985, prevederile ac
tualului cincinal.

în agricultură am acționat 
pe baza unor programe concre
te pentru a realiza lucrări de 
bună calitate pentru mobilizarea 
tuturor forțelor in vederea efec
tuării lucrărilor de întreținere, 
utilizării instalațiilor de irigat 
și a celorlalte surse de apă. 
pentru îmbunătățirea activită
ților in zootehnie, dînd astfel 
viată prevederilor programului 
aprobat de conducerea supe
rioară de partid, privind ridi
carea potențialului agriculturii 
doljene la nivelul posibilități
lor și al exigentelor formulate 
de dumneavoastră, mult sti
mate tovarășe secretar general.

Organele și organizațiile de 
partid desfășoară, totodată, 
o intensă activitate pentru tra
ducerea în viață a programu
lui ideologic al partidului, pen
tru educarea comuniștilor, a ce
lorlalți oameni ai muncii, în 
primul rind a tineretului. în 
spirit revoluționar, patriot'c, 
pentru promovarea fermă în în
treaga viață socială a ordinii 
și disciplinei muncitorești, a 
principiilor umanismului socia
list. ale eticii și echității co
muniste.

împreună cu întregul popor, 
populația județului Dolj dă o 
înaltă apreciere poziției con- 

sstante a țării noastre, a pre
ședintelui României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, exprimată 
din nou, cu principialitate și 

clarviziune, la ședința- Consi
liului de Stat și la Plenara 
Consiliului Național al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste, de a milita cu hotă- 
rîre pentru promovarea păcii și 
colaborării internaționale, pen
tru înfăptuirea dezarmării, și in 
primul rind a dezarmării nu
cleare.

Vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că 
vom acționa cu înaltă răspun
dere comunistă pentru a da 
viață mobilizatoarelor dumnea
voastră îndemnuri și chemări, 
că indicațiile și orientările for
mulate în timpul vizitei de lu
cru de astăzi vor deveni pro
grame de muncă concrete, ast
fel Incit să ne situăm pe pozi
ții fruntașe în importanta acti
vitate ce se desfășoară pentru 
materializarea istoricelor hotă- 
rîri ale Congresului al XIII-les 
al partidului.

In continuare’au luat cuvln- 
tul tovarășii Constantin Udrea, 
directorul întreprinderii „Elec
troputere" Craiova, Ion Mitrică, 
președintele C.A.P. Amărăștii 
de Jos. Maria Gană, secretar al 
comitetului de partid de la în
treprinderea de confecții Cra
iova.

Intîmpinat cu îndelungi urale 
și ovații, a luat cuvîntul tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea conducătorului 
partidului și statului a fost ur
mărită cu deosebit interes, cu 
deplină satisfacție și aprobare, 
fiind subliniată în repetate rîn- 
duri cu puternice și vii aplauze, 
cu ovgjii și urale. Cei ce trăiesc 
și muncesc în acest județ al ță
rii și-au exprimat și de această 
dată hotărîrea fermă de a duce 
la îndeplinire, în mod exemplar, 
îndemnurile cuprinse în cuvîn
tarea secretarului general al 
partidului, care au găsit un pu
ternic ecou în inimile și conști
ința tuturor, mobilizînd și sti- 
mulînd energiile creatoare pen
tru înfăptuirea exemplară a sar
cinilor ce le revin în actuala 
etapă de dezvoltare a țării, 
pentru îndeplinirea hotăririlor 
celui de-al XIII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român.

Adresîndu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, la încheierea 
adunării populare, primul secre
tar al Comitetului județean de 
partid a spus :

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

în numele celor peste 100 000 
de comuniști, al tuturor oame
nilor muncii din județul Dolj, ai 
căror reprezentanți au participat 
cu entuziasm și mîndrie patrio
tică la această mare adunare 
populară, vă adresez cele mai 
respectuoase mulțumiri pentru 
onoarea deosebită pe care 
ne-ați făcut-o de a efectua o 
nouă vizită de lucru în județul 
nostru, pentru prețioasele indi
cații pe care ni le-ați dat în 
analizele concrete efectuate in 
unități. în cuvîntarea rostită la 
această adunare. Ele constituie 
pentru noi un adevărat program 
de muncă în vederea soluționă
rii corespunzătoare a probleme
lor cu care se confruntă colec
tivele de oameni ai muncii din 
județul nostru în marea bătălie 
pentru îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor de plan pe anul 1985 

și pregătirea temeinică a con
dițiilor pentru trecerea la în
făptuirea obiectivelor stabilite 
de Congresul al XIII-lea al 
partidului.

Vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că nu ' 
vom precupeți nici un efort și 
că ne vom mobiliza toate ener
giile pentru a transpune în viață 
cu fermitate aceste indicații, 
care pun cu strălucire în evi
dență inegalabila dumneavoas
tră capacitate de a pătrunde 
esența fenomenelor, de a sesiza 
cerințele dezvoltării economice 
și sociale, căile de acțiune pen
tru realizarea lor. Totodată, vă 
rog să-mi permiteți să vă adre
sez cea mai curată și cea mai 
scumpă urare a poporului nos
tru : să ne trăiți ani mulți și 
fericiți, să aveți deplină putere 
de muncă, să ne conduceți cu 
aceeași înțelepciune și clarviziu
ne spre noi și mărețe succese, 
spre gloria patriei străbune, a 
partidului nostru comunist.

Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu secretarul 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu 1

Marea adunare populară s-a 
încheiat în uralele și ovațiile 
puternice ale celor prezenți, care 
și-au exprimat din nou senti
mentele de dragoste fierbinte și 
profundă recunoștință față de 
tovarășul Nicolae z Ceaușescu, 
strălucit conducător al partidu
lui și al țării, pentru tot ceea 
ce face pentru binele și prospe
ritatea națiunii noastre socia
liste.

Pionieri șl șoimi ai patriei 
au oferit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu. frumoase buchete de 
flori.

★
După marea adunare popu

lară, mii de craioveni au venit 
să salute pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu la plecarea din reșe
dința județului.

Pe stadionul central s-a des
fășurat o amplă manifestare 
populară, la care au participat 
oameni ai muncii din între
prinderi și instituții, mari an
sambluri artistice, sportivi, 
într-un decor cromatic de 
deosebită inspirație. S-a aplau
dat cu putere, s-a scandat cu 
însuflețire numele partidului și 
al secretarului său general.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu căldură, cu prietenie 
acestor entuziaste manifestări 
de dragoste pe care le fac cei 
prezenți.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au răsunat solemn 
acordurile Imnului de Stat al 
Republicii Socialiste România.

Mulțumind pentru vizita efec
tuată, primul secretar al Comi
tetului județean de partid s-a 
angajat, în numele comuniști
lor, al tuturor locuitorilor din 
județul Dolj să transpună ne
abătut în practică orientările și 
indicațiile deosebit de prețioase 
date cu prilejul acestei noi in- 
tîlniri de lucru.

în aplauzele și uralele miilor - 
de cetățeni ai Craiovei, prezenți 
pe stadion, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au urcat la bordul 
elicopterului prezidențial, care 
a decolat plecînd spre București.

„Nu calea înarmărilor, ci a dezvoltării economico-sociale, a ri
dicării bunăstării popoarelor, a dezvoltării democrației, a respectării 
dreptului fiecărui popor de a fi stăpin pe destinele sale — este calea 
păcii, a colaborării I Aceasta asigură triumful unei lumi mai drepte 
și mai bune pe planeta noastră I"

NICOLAE CEAUSESCU3
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Viața politică a României 
socialiste a fost marcată zilele 
acestea de un eveniment cu 
totul și cu totul deosebit —• 
Plenara Consiliului Național 
al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, în cadrul 
căreia secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii, tovarășul 
Ceaușescu, a rostit o 
și înflăcărată cuvîntare. 
conținutul său, prin 
de cea mai curată 
umanistă, cuvîntarea 
torului partidului și 
nostru a fost consacrată 
principal uneia dintre 
mai arzătoare probleme 
contemporaneității — proble
ma apărării păcii, reiterind in 
chip strălucit voința neclin
tită și unanimă a întregului 
popor român de a acționa 
consecvent pentru salvgarda
rea păcii, în interesul său și 
al tuturor popoarelor lumii. 
Este, într-adevăr, un merit de 
necontestat al partidului și 
statului nostru, în mod esen
țial al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, de a se fi situat în 
permanență pe pozițiile cele 
mai active ale luptei pentru 
pace și dezarmare, de a-și fi 
ridicat neîncetat glasul în 
apărarea dreptului suprem al 
tuturor popoarelor, al umani
tății la viață, la pace și împo
triva războiului.

Cuvîntarea rostită de tova
rășul Nicolae Ceaușescu la re
centa Plenară a Consiliului 
Național al F.D.U.S. se înscrie 
în suita luărilor de poziții pe 

^caresecretarulgeneral^^al 

partidului și președintele Re
publicii le-a luat cu diferite 
ocazii în legătură cu proble
matica complexă a lumii con
temporane, reafirmindu-se cu 
putere punctul de vedere ro-

In numele dreptului sacru a! tuturor popoarelor 
la viată, la pace, la un viitor liber și demn

mânesc cu privire la soluțio
narea acestei problematici, in 
consens cu cerințele istoriei, 
cu legile progresului, cu ade
vărurile umanismului auten
tic. Acum, așa cum arăta to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
necesitatea intensificării efor
turilor tuturor popoarelor, 
deci și ale poporului român, 
ale tuturor forțelor democra
tice și progresiste din lume, 
așadar, ale tuturor celor care 
cred in om, care trebuie să se 
ridice jn apărarea civilizației 
umane, este impusă de muta
țiile ce au loc astăzi în are
na internațională. Aceste mu
tații relevă fenomene grave 
care, ca niciodată, pun în pe
ricol pacea, pacea amenințată 
de cursa demențială a înar

mărilor, de nenumărate stări 
confiictuale, uneie permanen
tizate, altele provocate in ul
timul timp. Ceea ce conferă o 
imensă gravitate situației ac
tuale, ceea ce face deci mai 

stringentă intensificarea lup
tei pentru pace este creșterea 
pericolului unui nou război 
mondial, un război care, ți- 
nind seama de armamentele 
existente, ar duce cu certitu
dine la distrugerea civiliza
ției, a omenirii, a vieții pe 
planetă noastră.

în acest context, faptul că 
Frontul Democrației și Unită
ții Socialiste a pus pe agenda 
de lucru a recentei Plenare a 
Consiliului său Național pro
blema organizării unor ample 
acțiuni care să exprime voința 
poporului român privind opri
rea cursei înarmărilor, reali
zarea dezarmării, asigurarea 
securității și păcii in lume, 
precum și Apelul pentru 
dezarmare și pace adresat 

partidelor și organizațiilor de
mocratice, guvernelor, tuturor 
popoarelor din țările europe
ne. S.U.A. și ~ 
altceva decit 
lumii întregi, 
și prin cea 
voce a sa. că poporul român, 
toți fii! Românie! socialiste 
sint hotăriți, mai hotăriți ca 
oricînd, să acționeze cu fer
mitate, împreună cu celelalte 
forțe democratice și progre
siste din lume, pentru apăra
rea dreptuiui său și 
rora la viață și pace

în spiritul politicii 
vente a partidului și 
nostru, al concepției 

z

Canada, nu face 
să dovedească 
o dată în plus, 
mai autorizată

al tutu-

consec- 
statulul 
revolu-

esențiale 
de 

lume, o 
de ini- 
realiste, 
adresate 

bună

ționare, patriotice și umaniste 
care ne călăuzește viața și 
munca dedicată făuririi socia
lismului și comunismului în 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a făcut o amplă și 
profundă analiză a situației 
internaționale, analiză plasată 
în cadrul opțiunii 
pentru o politică activă, 
pace și înțelegere în 
politică caracterizată 
țiative generoase și 
de chemări vibrante 
tuturor oamenilor de 
credință, pentru a se uni cu 
toții in bătălia pentru salvgar
darea destinelor și drepturilor 
omului pe planeta Pămint. S-a 
subliniat. în acest sens, ca un 
fapt pozitiv, că se desfășoară 
în prezent o largă mișcare de

care 
diferite 

credințe 
catego- 
clar, in

pace, mar: manifestații 
reunesc oameni de 
convingeri politice și 
religioase, de toate 
riile sociale. S-a spus 
concordanță cu realitatea, că 
toi ma! multi oameni din lu
mea întreagă Înțeleg să se 
pronunțe cu fermitate pentru 
oprirea cursei înarmărilor, 
pentru dezarmare și pace. Și 
totuși, in ciuda acestei atitu
dini și acțiuni răspicate a ma
selor largi de oameni, realită
țile arată că se continuă cursa 
înarmărilor, îndeosebi nuclea
re. existînd In prezent un pe
ricol mai mare ca oricînd de 
război, de distrugere a păcii.

Sigur, se desfășoară tratative 
in legătură cu aceste proble
me, dar ele nu au dat rezul
tatele așteptate de omenire, 
mai mult, discuțiile diploma
tice se arată a fi sterile, nu 
ajung la adoptarea unor so
luții concrete, practice și efi
ciente. nu răspund, deci, voin
ței oamenilor, a popoarelor. 
Tocmai avînd în vedere aceas
tă situație, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu arăta la Plenara 
Consiliului Național al 
F.D.U.S. că este necesar a 
dinamiza și a da un nou im
puls luptei pentru dezarmare 
și pace a poporului român, cît 
și a tuturor popoarelor. Este 
o luptă întemeiată pe nevoia 
do a pune la adăpost realiză
rile și creațiile umanității, de 

a asigura continuitatea pro
gresului și al poporului român 
și al tuturor popoarelor, știin- 
du-se că fără pace, fără o 
viață pașnică nimeni nu-și 
poate asigura dezvoltarea 
economico-socială.

Atit analiza, cît șî înflăcăra- 
tele chemări formulate de to
varășul Nicolae Ceaușescu in 
magistrala sa cuvîntare ema
nă o nestrămutată încredere 
în om, în popoare, în posibi
litatea Ca lupta pentru pace 
să fie încununată de succes. 
Nu numai pentru că această 
luptă pentru pace este justă, 
dreaptă, că adevărul aparține 
celor care se opun războiului 

și cursei înarmărilor, cît și în 
virtutea faptului că forța uni
tă a tuturor popoarelor este 
invincibilă și că, activizată, ea 
este in măsură să determine 
guvernele a adopta o politică 
rațională, care să țină seama 
de interesele vitale ale uma
nității. Răspunderea ce revine 
fiecărui popor in această di
recție nu trebuie și nu poate 
fi abandonată, ci. dimpotrivă, 
trebuie să constituie un imbold 
la acțiuni ferme și consecven
te. în această privință nu tre
buie să existe nici un fel de 
reținere, din contră.

Ceea ce s-a făcut pînă acum 
pentru lupta consacrată 
apărării păcii, nu este sufi
cient. Dovadă. continuarea 
cursei înarmărilor și creșterea 

pericolului de război. Se cere, 
sublinia cu putere tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, adoptarea 
de noi inițiative și măsuri 
pentru realizarea de acorduri 
concrete în direcția dezarmă
rii, a reducerii armamentelor, 
in direcția păcii. Poporul 
român. România socialistă, 
prin cel mai autorizat expo
nent al lor, și-au reafirmat și 
de această dată hotărirea de 
a sprijini orice eforturi 
vizînd crearea de zone 
denuclearizate. trecerea la în
ghețarea cheltuielilor militare 
la nivelul anului 1985. și. in 
perspectivă, la reducerea a- 
nuală a acestora, de aseme-

nea, reducerea efectivelor mi-z 
litare din Europa și de pe alte 

. continente. în aceeași ordine 
de idei, reducerea cheltuieli
lor afectate activităților mili
tare.

Se poate spune cu deplin 
temei că analiza, propunerile 
și inițiativele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu sînt de na
tură să răscolească conștiința 
oricărui om de bună credință, 
să îndemne la intensificarea 
eforturilor, la ridicarea glasu
rilor a tot mai multor oameni 
în sprijinul păcii și împotriva 
forțelor care 
înarmărilor, 
război.

în ceea 
noi, românii, 
Nicolae Ceaușescu, ca întot

susțin cursa 
pericolul de

ce ne privește pe 
arăta tovarășul

deauna, sîntem gata să facem 
totul pentru a ne spori con
tribuția la eforturile de pace 
ale întregii omeniri, plecind 
de la ideea cardinală că dez
voltarea economico-socială. ri
dicarea bunăstării popoarelor, 
dezvoltarea democrației, res
pectarea dreptului fiecărui po
por de a fi stăpin pe destinele 
sale constituie adevărata cale 
a păcii, a colaborării, că nu
mai ea poate asigura triumful 
unei lumi mai drepte și mai 
bune pe planeta noastră.

1985 este, avînd in vedere si
tuația actuală de pe arena in
ternațională, un an hotăritor 
pentru politica de dezarmare 
și pace. Chemările lansate de 
Consiliul Național al F.D.U.S. 
au menirea de a mobiliza toa
te organizațiile sale compo
nente. eforturile întregului 
nostru popor în vederea luptei 
pentru pace. noi. alăturîn- 
du-ne ca participant activi 
uriașei lupte a popoarelor de 
a impune dezarmarea, de a 
impune trecerea la înlăturarea 
armelor nucleare și oprirea 
militarizării Cosmosului, de a 
impune pacea în lume.

Cu toții, tineri si mai vîrst- 
nici. bărbați si femei, munci
tori. țărani, intelectuali, fără 
deosebire de naționalitate, 
strîns uniți în iurul partidu
lui. al secretarului său gene
ral. sîntem gata, ca întot
deauna, să fim in primele rîn- 
duri ale luptei pentru pace, 
muncind cu abnegație și de
votament pentru progresul și 
fericirea patriei noastre, 
luptînd pentru o lume a li
bertății și demnității omului, 
a justiției, a dreptului sacru 
al fiecărui popor de a avea 
o viață pașnică, de a se putea 
dedica cu toate capacitățile 
sale creatoare progresului ci
vilizației umane.

TRAIAN GANJU
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Șl INDICAȚIILOR SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI, 
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Recuperare, recondiționare, refolosire, 
o problemă de bună organizare

Constituindu-se într-o pu
ternică expresie a sentimen
telor patriotice, politice și re
voluționare ale tinerei gene
rații, Congresul al XII-lea al 
U.T.C. a intrunit intr-o amplă 
și elocventă manifestare de de
mocrație autentică, revoluțio
nara, in măsură sa anime și să 
afirme gindul și angajamentul 
tinerești, patriotismul fierbinte 
și adeziunea unanimă la cauza 
partidului și poporului, mii și 
mii de tineri de toate catego
riile socio-profesionale, repre
zentanți aleși la Forum ai unor 
organizații care iși desfășoară 
activitatea in toate domeniile, 
pe întreg cuprinsul tării,

Reafirmindu-și cu tărie ade
ziunea unanimă la idealurile 
societății noastre, la politica 
internă și externă a partidului, 
tinerii participanți și-au expri
mat in mod concludent atașa
mentul fierbinte, hotârirea de 
a răspunde prin fapte chemă
rilor și îndemnurilor adresate 
de secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a se situa întot
deauna în primele rinduri ale 
luptei pentru progres și bu
năstare, pentru împlinirea ce
lor mai scumpe aspirații ale 
poporului nostru,, de a se ma
nifesta și în continuare ca fău
ritori activi ai progresului mul
tilateral al societății noastre.

Ecourile majore ale îndemnu
rilor adresate tinerei generații 
a țării de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, mobili
zează și însuflețesc, declan- 
șînd o amplă desfășurare de e- 
nergii creatoare, consacrînd ti
neretul ca un puternic eșalon 
angajat plenar în munca pen
tru țară. în înfăptuirea măre
țelor noastre programe de dez
voltare menite să ridice Româ
nia socialistă pe noi culmi de 
bunăstare și civilizație. înglo- 
bînd organic în întreg conținu
tul lor efortul tinerilor, reali
zările grandioase ale acestui 
timp devin temelii trainice ale 
perspectivelor mărețe prefigu
rate eu clarviziune în docu
mentele noastre de partid, de- 
monstrind prin înseși amploa
rea și perenitatea lor forța și 
unitatea de neclintit ale tinerei 
generații care, condusă în mod 
nemijlocit de către partid, sub 
îndrumarea înțeleaptă a secre
tarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, înregistrea
ză noi și noi victorii de muncă 

și efort creator. Document po
litic de excepțională însemnă
tate teoretică și practică, cu- 
vintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu reprezintă o analiză 
cuprinzătoare, profund științi
fică. a locului și rolului tinerei 
generații in societate, consti
tuindu-se intr-o strălucită con
firmare a rolului activ al tine
rei generații pe vastul front al 
muncii, reprezentînd in egală 
măsură un amplu și mobiliza
tor program moral de acțiune, 
de angajare revoluționară în 
realizarea obiectivelor actuale 
și de perspectivă ale progresu
lui societății noastre.

însușindu-și cu.adincă sa
tisfacție și puternică mîndrie 
patriotică indicațiile și orientă
rile cuprinse in acest vast și 
cuprinzător document politic al 
tinerei generații, de implicare 
a sa in istoria contemporană si 
viitoare a țârii, organele și or
ganizațiile U.T.C.. colectivele 

ORGANIZAȚIILE U.T.C.
In munca lor de zi cu zi

de tineri de pe întreg cuprin
sul patriei iși exprimă dorința 
vie de a acționa neabătut pen
tru îndeplinirea sarcinilor de 
mare răspundere puse de obiec
tivele construcției socialiste în 
fata tineretului. Iată citeva 
dintre gindurile prin care tine
rii își exprimă angajamentul 
lor patriotic și revoluționar, a- 
firmîndu-se în vastul efort 
creator al oamenilor muncii ca 
o autentică forță socială, ca un 
veritabil, puternic și activ eșa
lon al progresului.

..îmi sint încă vii în minte 
cuvintele tovarășului Nicolae
Ceaușescu, îndemnurile de a 
munci și învăța rostite din
nou. ca un înflăcărat imbold 
spre mai bine, spre continua
perfecționare a pregătirii noas
tre morale, politice, profesio
nale — îndatoriri de înaltă con
știință patriotică pentru fiecare 
tinăr, ne spune Ionel Pramaș- 
tolea, de la întreprinderea de 
ferite din Urziceni. Amplu și 
mobilizator program de acțiune, 
de muncă și de viată, de inten
sificare a contribuției tinerilor 

la îndeplinirea obiectivelor sta
bilite de Congresul al XIII-lea 
al P.C.R., cuvintarea tovară
șului Nicolae Ceaușescu la Fo
rumul național al tineretului a 
avut in conștiința noastră; a ti
nerilor membri ai organizației, 
un ecou profund urmat de mă
suri ferme, de programe de ac
țiune clare. Pentru noi, cei care 
lucrăm intr-o întreprindere mo
dernă. cu un profil avansat, 
după tehnologii de vîrf — uni
tate construită in anii noș
tri — Îndemnurile înflăcă
rate ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu reprezintă un cu
prinzător program de lucru si 
sîntem hotărîți să-i conferim, 
prin eforturile noastre, eficien
ță imediată. Ca răspuns prompt 
la chemarea tovarășului secre
tar general al partidului am 
inițiat o serie de măsuri care 
vor duce la o creștere a pro
ductivității muncii cu circa 3 
la sută, antrenind toți cei 312 

tineri care însumează activul 
organizației noastre la acțiuni 
ample care vizează perfecțio
narea producției și a muncii, 
întărirea disciplinei tehnolo
gice și a celei de producție, e- 
conomisirea de materii prime 
și materiale și altele.

La întreprinderea ..Oltul" din 
Sfîntu Gheorghe îndemnurile 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, mobilizează în a- 
ceste zile efortul tinerilor în
dreptat spre sporirea eficienței 
și calității, a competitivității 
produselor acestei prestigioase 
unități economice. „Am urmă
rit cu mult interes cuvîntarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și. în calitate de delegată la 
Forum, am luat parte la în
treaga desfășurare a acestei 
ample manifestări și afirmări a 
voinței și acțiunii tinerilor din 
patria noastră. îndemnurile de 
a munci și învăța le-am asumat 
ca pe niște înalte îndatoriri de 
conștiință, ele găsind un puter
nic și mobilizator ecou în. rin- 
dul tinerilor din organizația 

noastră — ne spune Bende 
Erszebet, secretara comitetului 
organizației U.T.C. a întreprin
derii. Printre măsurile ime
diate adoptate de activul nos
tru se numără — tocmai por
nind de la cerința imperioasă a 
ridicării nivelului de compe
tență — perfecționarea organi
zării cursurilor Politehnicii 
muncitorești in așa fel incit 
măsura policalificării, a lucru
lui la mai multe . mașini să-și 
găsească eficiența scontată, di
rect reflectată în creșterea pro
ductivității muncii". ■

„Sint unul dintre milioanele 
de tineri care muncesc și în
vață, cercetează și aplică pre- 
gătindu-se să devină specia
liștii unei industrii moderne, 
amplu și major, implicată in 
dezvoltarea ecbnomico-socială 
a țării. Ca delegat la Forum 
am avut prilejul să resimt sen
sibil puternica adeziune și u- 
nitate a tineretului in jurul 

partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prietenul apro
piat și sfătuitorul înțelept al 
tinerei generații, o generație 
care are marea șansă de a 
munci, de a crea și de a se a- 
firma în cea mai glorioasă e- 
pocă din istoria țării, intr-un 
timp al împlinirilor grandioase, 
nicicînd visate de strămoșii 
noștri și pe care noi, tinerii, a- 
lături de întreg poporul îl nu
mim cu legitimă mîndrie pa
triotică „Epoca Nicolae 
Ceaușescu". Marile transfor
mări revoluționare prin care a 
trecut țara noaștră au impri
mat și învătămintului o orien
tare nouă, modernă. înaintată, 
o perfecționare de ordin calita
tiv care poartă amprenta gin- 
dirii novatoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Tată de 
ce noi, tinerii, primii bene
ficiari ai acestui amplu pro
gres pe care îl înregistrează 
învățămintul românesc, recu
noaștem și în aceasta o mărtu
rie a grijii constante cu 
care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu se preocupă de 

viitorul nostru, o grăitoare do
vadă a faptului Că rolul ce 
ne-a fost atribuit — de puter
nică forță socială — corespunde 
pe deplin unei realități majore. 
Tocmai de aceea sintem hotă- 
riți, să transpunem imediat in 
practică indicațiile și orientările 
cuprinse în magistrala cuvîn- 
tare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, neprecupețind ni
mic pentru a fi la înălțimea 
încrederii depline acordate de 
partid", ne-a declarat, cu vie 
emoție, Delia Chiorean de la 
Liceul „Petru Maior" din Gherla.

„îndemnurile adresate tine
rilor de la înalta tribună a Fo
rumului de către tovarășul
Nicolae Ceaușescu, indica
țiile și orientările prețioase
pe care noi, tinerii, le-am pri
mit și cu acest prilej, și-au gă
sit în faptele. noastre un ecou 
imediat. Reveniți din sala Con
gresului la locurile noastre de 
muncă ne-am angajat fără șo
văire la îndeplinirea hotăriri- 
lor asumate, elaborind cuprin
zătoare programe de acțiune 
concretă și treci nd neintirziat 
la îndeplinirea lor, ne spune 
Gheorghe Bucner, secretarul 
comitetului U.T.C. din comuna 
Grivița, județul Ialomița. Sîn
tem conștienți de faptul că o 
agricultură intensivă, modernă 
pretinde din partea noastră o 
pregătire complexă, un grad 
înalt de cunoștințe științifice 
îmbinate cu o gîndire crea
toare menită să confere acțiu
nilor și inițiativelor noastre o 
eficiență ridicată. Pornim. în 
realizarea măsurilor pe care ni 
le-am propus, de la rezultate 
bune dar sîntem conștienți că 
tot ceea ce am înfăptuit pină 
acum se cere perfecționat sau 
extins. Ne propunem în conti
nuare o îmbunătățire a stilului 
si metodelor de muncă situjnd 
la baza întregii activități prin
cipiul muncii și conducerii co
lective, încereînd să stabili
zăm. prin forme și modalități 
pertinente, cu eficientă reală, 
un număr mare de tineri în co
mună. Urmărim, prin acțiuni 
temeinice, antrenarea masivă 
a tinerilor, creșterea aportului 
lor în ampla întrecere uțecistă 
«Tineretul — factor activ în 
realizarea obiectivelor noii re
voluții agrare» și. sintem con
vinși. vom raporta în acest an 
rezultate superioare la întreaga 
producție agricolă".

EMILIA VASILIU

întreprinderea „Progresul" 
din Brăila este fără nici o în
doială una din acele unități 
de frunte ale industriei noas
tre constructoare de mașini 
care nu mai are nevoie de 
prezentare. Totuși, de la an la 
an, in nomenclatorul de fa
bricație al unității apar noi și 
noi produse de înaltă tehnici
tate și calitate, fiindcă aici nu 
se construiesc numai renumi
tele excavatoare purtînd mar
ca de prestigiu „PROMEX", ei 
și utilaj tehnologic, metalurgic 
și instalații hidraulice de mare 
complexitate. O carte de vi
zită onorantă pe care o între
gesc in mod substanțial multe 
alte importante și valoroase 
inițiative. Una din acestea — 
de altfel o preocupare perma
nentă a unui coiectiv care con
suma anual cantități însemnate 
de materii prime, materiale și 
combustibil — este activitatea 
de valorificare superioară a 
materiilor prime, în principal 
pe calea recuperării și rein
troducerii în circuitul produc
tiv a unor astfel de materiale. 
Cum era și normal și în acest 
domeniu de activitate între
prinderea a obținut rezultate 
de prestigiu.

Abordăm această problemă 
Intr-o discuție eu inginerul 
șef al întreprinderii, tovarășul 
Vasile Anghel. „înțelegind im
portanța activității de recupe
rare a materiilor prime șl ma
terialelor, noi am desprins 
concluzia că pentru a avea 
eficiență in acest domeniu 
este necesar să înfăptuim un 
cadru riguros organizat, pe 
principiile muncii într-o uni
tate industrială de profilul și 
dimensiunile noastre. Am în
țeles că avem nevoie de un 
sistem centralizat de primire 
și redistribuire a materialelor 
retolosibile și l-am înființat. 
EI se numește astăzi depozi
tul Wl (pentru individuali
zare), este condus de un teh
nician cu mare experiență, 
experiența fiind un lucru im
portant în acest sector de ac
tivitate unde practic trebuie 
să știi mai bine ca oricine ce 
consumă, cit consumă și cum 
consumă fiecare secție, fiecare 
atelier, pentru a putea oferi 

cu promptitudine din depozi
tul de materiale refolosibile 
tablă sau alte materiale, la 
dimensiunea și de calitatea 
necesare".

Despre modul cum se reali
zează practic această activita
te aflăm de la inginerul Aurel 
Tudoran. „Pentru a ne încadra 
riguros in sarcina de recircu- 
lare a peste 4 400 tone oteluri 
laminate și in special tablă, 
acționăm pe două căi prin
cipale : valorificarea resturi
lor de materiale rezultate din 
procesul de croire a tablelor ; 
valorificarea materialelor, pre
selor și subansamblelor rezul
tate din casări și reparații ca
pitale. După cum este și fi
resc, rezultat al faptului că in

Întreprinderea 
„Progresul" 

Brăila

primul trimestru, în condițiile 
energetice cunoscute, am pro
gramat un mare număr din 
reparațiile capitale pe acest 
an — prin cea de a doua for
mă am valorificat o cantitate 
de astfel de materiale su
perioare prevederilor plani
ficate. Astfel, la nivelul sec
țiilor de reparații pe fa
brici, am realizat o depășire 
de 34,2 tone, iar la nive
lul secției mecano-energetic, 
de peste 37 tone. Mergînd și 
mai în amănunt, la fabrica de 
semifabricate, secția mecano- 
energetic, am recirculat peste 
prevederi o cantitate de 18 
tone materiale. Cit despre 
procedeul folosit, acesta este 
deosebit de simplu de tind 
ființează depozitul central de 
materiale refolosibile Wl. Aci 
sosesc toate materialele re
folosibile, sint stocate pe 
tipodimensiuni și înregistra
te. Pentru orice reper care 
prin dimensiune se înscrie 
în prevederile de folosire 
a materialelor recuperabile (în 

principal ștraifuri rezultate in 
urma croirii pieselor de mari 
dimensiuni), tehnologul care 
emite bonul de materiale face 
mențiunea că el trebuie pre
zentat mai întii la maga
zia Wl. în situația în care, în 
urma confruntării calității și 
dimensiunilor cu situația fap
tică din depozit, rezultă că 
dimensiunea și calitatea de 
material respectivă lipsesc, 
bonul emis și intrat în circui
tul de verificare este înaintat 
depozitelor de materiale noi 
pentru a fi predată cantitatea 
de material respectivă din 
stoc. Astfel, se elimină orice 
posibilitate de a se folosi ma
teriale noi atit timp cit in în
treprindere există cantități de 
materiale refolosibile din ca
litatea cerută".

Prezentată astfel, această 
activitate lipsită de spectacu
losul altor procese de pro
ducție pare un circuit simplu, 
dar cît efort organizatoric, cită 
muncă pentru punerea pe roa
te și funcționarea in bune 
condiții a acestui circuit se 
află în spatele acestui meca
nism nu ne putem da seama 
decît prin prisma celor peste 
4 000 tone metal recirculat la 
nivel de întreprindere în ac
tualul an. Pentru a ne forma 
o imagine mai concretă despre 
conținutul acestei activități, 
ne-am oprit la una din sec
țiile mari consumatoare de 
metal a întreprinderii — sec
ția semifabricate turnate și 
forjate. Șeful acestei secții, 
inginerul Nicolae Filipescu, ne 
spune : „Lăsind la o parte 
problemele recuperării pro- 
priu-zise a metalului, mă voi 
opri asupra mecanismului co
lectării, păstrării și predări! 
spre reutilizare a acestui me
tal. Pentru a fi ordonată o 
astfel de activitate, este nece
sar ca fiecare bucățică de ma
terial să fie colectată și depo
zitată la calitatea de material 
din care face parte. Numai 
această operație necesita un 
cuantum de calități, dintre 
care nu în ultimul rind con
știinciozitate. Este un lucru de 
mîndrie pentru noi că această 
muncă o fac mai mult tine
rii și aș dori să menționez aici 
numele citorva : Gh. Lăzărică. 
Ionel Grigore, Tudor Dumi
tru".
CRISTIAN DUMITRESCU

Festivalul național „Cîntarea României" Calitatea învațamîntului depinde, în primul rînd, de noi

TINERI PE MAREA SCENĂ A MUNCII
Două întreprinderi de renu

me, fiecare in alt sector al Ca
pitalei, Tehnometal — sectorul 
T și Suveica — sectorul 2. au 
participat în etapa pe sector 
a Festivalului național „Cin- 
țarea României" cu brigăzi ar
tistice, muzică ușoară, dans 
modern, grup vocal si folk, 
lansînd in această fază a fes
tivalului muncitori talentați și 
in ale scenei. Pe scena clubu
lui „Grivița Roșie" brigada ar
tistică de Ia „Tehnometal" 
ocupă locul I. Inspirat din 
munca lor, a celor ce au evo
luat și pe scenă, (Tudor Berea, 
instructorul formației, a scris 
textul) spectacolul scoate la 
iveală, cu ajutorul interpreți- 
lor. problemele ce-i Dreocună 
pe ei în casa lor care este in- 
întreprinderea. Au intrat ne 
scenă cu dezinvoltura celor 
pentru care munca a devenit 
artă, muncitoarele Silvia Gri
gore, Mariana Tulbure. Cristi
ana Stănescu și Aurelia Plater 
si au ieșit de pe scenă, in 
aplauzele celor prezent!. ală
turi de colegii lor de la muzică 
ușoară : Petre Macovei, Va
lentin Mocanu, Marian Mar- 
ghidan și Alexandru Ștefănes- 
cu.

Pe scena Casei de cultură 
„Mihai Eminescu" din secto
rul 2. întreprinderea textilă 
„Suveica" a prezentat o bri
gadă artistică alcătuită din țe
sătoare fruntașe in producție. 
Dealtfel și acesta este un cri
teriu de selecționare a artis
tului amator. Textul. Tudor 
Berea : muzica. Ion Gheorghe : 
interpret : Doina Mirea, Pău
na loveci. Ioana Bulgaru. 
Constanța Zidaru, Georgeta 
Oprișan, Lucia Ciobanu. Elena 
Voicu, Mariana Dinu, toate țe
sătoare. Grupul vocal, al cărui 
instructor este Angela Moldo
van. a obținut locul I in faza 
pe sector. Formația de dans 
modern, prezentînd dansul te
matic „Țesătoarele", a obținut 
de asemenea locul I. Printre 
primii pe scenă, printre primii 
la Jocurile lor de muncă. Așa 
naște marea scenă a tării ta
lente, talente cu care cele două 
întreprinderi bucurestene se 
prezintă spre a face astfel 
educație tinerilor spectatori și 
a-i îndemna la rezultate tot 
mai bune in muncă.

ELENA ȘTEFANESCU

Clădirea Liceului industrial 
energetic „Lucrețiu Pătrășcanu" 
din Bacău e vizibilă de la dis
tantă, noua sistematizare a ora
șului avantaj înd-o în această 
privință. în jurul liceului au 
mai rămas ea o fotografie bă- 
trină și mai puțin expusă doar 
colțul străzii „Bacovia" și bătri- 
na Cale a Moineștiului — restul 
unei imagini pierdute pentru 
totdeauna, dar, oricum ar fi, ora
șul de astăzi nu pare a se încurca 
în nostalgii inutile, ci reclădește 
totul din temelii, păstrînd doar 
ceea ce trebuie păstrat, oprin- 
du-și pe moment înaintarea sa 
arhitectonică cam in dreptul a- 
cestui liceu a cărui virstă nu 
depășește pe cea a Unui tinăr 
cu armata abia făcută. Deși 
scurtă, istoria lui poartă ceva 
din tensiunea lucrativă a ora
șului, din marea și orgolioasa 
lui lansare industrială, deve- 
nindu-i întru totul contemporan, 
cum frumos spunea Ion Vetro- 
vici, directorul liceului. în dis
cuție nu e vorba neapărat de 
cei 20 de ani de existență, cit 
mai ales de temeinicia pregăti
rii profesionale a elevilor asi* 
gurată aici de felul angajat și 
responsabil în care absolvenții 
înțeleg să respecte la locurile 
lor de muncă renumele fostei 
lor școli. Fără să trăiască fal
sul și dăunătorul complex pe 
care îl mai generează din pă
cate această precizare de liceul 
industrial, „Lucrețiu Pătrășca
nu" și-a impus de la bun 
început oariuri profesionale 
înalte, afirmindu-și totodată 
propria sa tradiție, intr-o fru
moasă, colegială și din toate 
punctele de vedere profitabilă 
concurență cu al său vecin — 

Liceul de matematică-fizică 
„George Bacovia". în principal, 
la „Lucrețiu Pătrășcanu" 1 600 
de elevi se desăvirșesc profesio
nal in meserii de mare actua
litate economică : electricieni, 
lăcătuși mecanici, electromeca
nici etc. în același timp, nu 
trebuie să uităm că aici între
gul proces instructiv-educativ 
nu refuză geografia înaltă a 
performanței și a pregătirii 
multilaterale. Dimpotrivă. Așa

Un spațiu al cunoașterii 
reciproce, al afirmării tinerești

se explică rapiditatea cu care 
absolvenții liceului se integrea
ză în producție. Așa se explică 
numărul mane al celor ce reu
șesc în institute de invățămint 
superior, acest număr ajungind 
la unele promoții pină la 90 la 
sută din numărul absolvenților. 
Numai anul trecut, ca să luăm 
un exemplu, din 108 elevi, 102 
au devenit studenți, tineri ce 
răsplătesc din plin eforturile 
unui colectiv ptofesotal de ex
cepție, aflat într-o continuă 
dispută cu mediocritatea, iner
ția, lipsa de angajament, de ti
nerețe, dacă vreți. Bineînțeles, 
rezultatele sau examenele de 
admitere nu sint un scop în 
sine la Liceul energetic Bacău, 
cit asigurarea acelui bagaj te

meinic de cunoștințe și deprin
deri necesar unui tinăr pentru 
afirmarea plenară a personali
tății lui. în viață nu se intră 
decît prin poarta cea mare a 
adevărului, senin și stăpin pe 
sine, ne spunea Camelia Grama 
— secretara U.T.C. a liceului, 
fără note sau diplome de ates
tare. Indiferent despre ceea ce 
ne place să credem despre noi, 
in fața vieții sintem cu toții 
egali și. desigur, datori. Matu

ritatea se dobindește. se ciștigă 
fără să țină prea mult cont de 
virstă. Și nu cu declarații de 
principiu, ci cu fapte, cu efor
turi, așa cum eu și colegii mei. 
sper că am dovedit-o și pină 
acum. Dincolo de timiditatea 
primelor cuvinte, Camelia Gra
ma este o expansivă. Pune 
mult suflet în ceea ce spune. 
Nu se oprește în mod deosebit 
asupra procentului de admitere 
la facultăți, asupra concursuri
lor pe meserii, a comunicărilor 
științifice ori a olimpiadelor 
școlare unde liceul s-a remar
cat an de an. în schimb, ne 
vorbește despre colegii ei, des
pre Anda Saradici sau Gabriela 
Vieru, despre atmosfera da co
legialitate și colaborare ce 

domnește între toți elevii liceu
lui. Ei formează o familie, ade
vărat spațiu al prieteniei și al 
întrecerii tinerești, loiale. De 
multe ori nu sint suficiente cele 
șase ore de curs. Qmul de lingă 
tine ii cunoști la drum lung, 
răbdător și nu lipsit de genero
zitate. Citeodată ai surprize, 
mici eșecuri chiar. Forța colec
tivului este însă cea mai efi
cientă și mai miraculoasă armă. 
Un colectiv care, așa cum spti- 

neam, trece mereu dincolo de 
programul, destul de limitat, al 
orelor de curs. Viața reală a 
unei școli nu se poate rezuma 
la ceea ce se numește intr-un 
cuvint activități curente. Ea 
trebuie să existe, oferind dis
cret și generos acel necesar 
spațiu de cunoaștere și afirmare 
tinerească, multilaterală, așa 
cum se și întimplă de altfel la 
liceul băcăuan „Lucrețiu Pă
trășcanu". Să amintim, în sen
sul celor spuse mai sus, că aici 
toate momentele ce marchează 
adolescenta, viața de elev in 
general, se consumă intr-un 
cadru sărbătoresc și apropiat 
vîrstei tinere. Balul bobocilor, 
Sărbătoarea absolvenților, Ma
joratul, întilnirile de muzică. 

dans șl poezie sint tot atîtea 
prilejuri de apropiere și suda
re afectivă a elevilor. Dincolo 
de teze, medii și examene mai 
mult sau mai puțin apropiate 
ramine pentru fiecare un strop 
de sensibilitate artistică și cite
odată de pasiune. Crenguța 
Prisecaru e o talentată cântă
reață folk, Grosu Cristian în
drăgește teatrul, Valea Cortez 
și Silviu Gheorghiță au deja 
lucrări plastice expuse. Pentru 
multe din aceste preocupări, 
ne spunea profesorul Nicolae 
Streche (îndrumătorul echipei 
de teatru), școala oferă prin di
ferite modalități un adecvat 
spațiu de cunoaștere și afirmare 
care-i îndrum sint entuziaști, 
dornici de afirmare. Las la o 
parte reușita și nivelul artistic 
atins. Important e că acești bă
ieți știu și pot să-și folosească 
timpul lor liber, că nici o ac
țiune culturală a școlii, atita 
vreme cit nu-i doar pe hir- 
tie, solicită și modelează sufle
te, caractere, talente. Aparent, 
lupta pentru obținerea unul loc 
fruntaș in clasă e mare, polari- 
zind toate eforturile. Ecuația 
formării personalității unui ti
năr e însă mult mai complexă, 
îneît două ore rupte din așa 
zisa pregătire a temelor pentru 
a doua zi devin un cîștig. Că-i 
vorba de o excursie la Izvorul 
Mureșului, Sinaia sau Ceahlău, 
de un mic recital folk, de o sea
ră de dans, șansele prieteniei 
și ale colegialității rămîn la fel 
de mari ca și pe coridoarele 
împinzite ale recreației mari.

SORIN PREDA

NOUTĂȚI 
TURISTICE

• Pentru perioada sezonului 
estival in stațiunile de pe litoral 
vor fi organizate peste 1 ooo de 
spectacole, cuprinzînd cele mai 
diverse genuri artistice : teatru, 
operă, operetă și balet, revistă, 
muzică simfonică, ușoară și popu
lară. teatru de păpuși, muzică 
corală. Astfel, vor avea loc fes
tivaluri cu caracter național, cum 
sint cele dedicate filmului artis
tic de lung metraj, muzicii ușoa
re românești, teatrului antic, ja- 
zzulul, poeziei, turnee a nume
roase colective artistice reputate, 
dintre care menționăm Teatrul 
Național și Opera Româna din 
București, teatrele din Cluj-Na- 
poca. Craiova, lași. Brașov, Ga
lați, Pitești. Timișoara, spectaco
le susținute de cunoscute ansam
bluri de clntece șl dansuri popu
lare românești : Rapsodia Româ
nă. Ciocîrlia, Călușul, Banatul,
• na Eforie Nord, in zona de 

plajă a hotelului Belona, se află 
în stadiu avansat al finalizării un 
mie. port turistic, ce va servi atit 
adăpostirii ambarcațiunilor de 
agrement, cit și acostării unor 
nave costiere de pasageri. De 
altfel, in noul sezon estival o 
asemenea navă de pasageri, cu o 
capacitate de 200 Jocuri, va efec
tua curse zilnice de agrement pe 
ruta Constanța-Mangalla. oferind 
celor aflațl la bord posibilitatea 
de a cunoaște impozantele con
strucții din oțel, sticlă si beton 
înălțate de-a lungul litoralului 
românesc al Mării Negre.

Două nave de pasageri sînt 
afectate și excursiilor pe magis
trala albastră — Canalul Dunăre- 
Marea Neagră, organizatorii pu- 
nînd la dispoziția turiștilor un 
nou traseu : AgTgea-Poarta Albă.

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

România film prezintă

PICIU
producție a Casei de filme Unu

Scenariu! : Mircea Diaeonu 
Decorurile : Radu Corciova 
Costumele : Ileana Mirea 
Muzica ; Erika Jozsa, Kăroly 

Horvăth
Sunetul : Daniel Russu 
Montajul: Elena Puzdreac 
Imaginea : Călin Ghibu 
Regia : Iosif Demian

cu : Victor Rebengiuc, Răz- 
van Vasllescu, Diana Lu- 
pescu, Horațiu Mălăele, 
Camelia Zorlescu, Con
stantin Gabor, Mitică 
Iancu, Nicolae Budescu, 
George Negoeecu, Dorel 
Vlșan |i copilul Rftzvan 
Rădulescu
Film realizat In studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București"

MINISTERUL EDUCAȚIEI Șl ÎNVAȚAMÎNTULUI 
INSTITUTUL DE MINE DIN PETROȘANI

anunță 
scoaterea la concurs a următoarelor nost uri s

I. FACULTATEA DE MINE : A, Catedra d« exploatări miniere 
șf topografie : 1. Asistent, disciplina Exploatări miniere subterane, 
poziția 36 : B. Catedră de tehnică minieră. 1. Asistent, disciplina 
Geologie, poziția 42 ; 2. Asistent, disciplina Chimie, poziția 48 ; C. 
Catedra de matematică mecanică. 1. Asistent, disciplina Matemati
că, poziția 30.

II, FACULTATEA DE MAȘINI ȘI INSTALAȚII MINIERE. A. Ca
tedra de mașini miniere : 1. Asistent, disciplina Mașini miniere, 
poziția 41 ; 2. Asistent, disciplina Mașini miniere, poziția 43 ; 3. Asis
tent, disciplina Instalații mecanice și transport minier, poziția 43 ;
B. Catedra de fizică și electrotehnică : i Asistent, disciplina Insta
lații electrice miniere, poziția 24 ; 2. Asistent, disciplina Măsurări 
electrice și electronice, poziția 28 : 3. Asistent, disciplinele Elec
tronică industrială și Mașini șl, acționări electrice, poziția 33 : 4. 
Asistent, disciplinele Electrotehnică și Mașini electrice, poziția 34 :
C. Catedra de științe sociale și limbi moderne : 1. Asistent, discipli
na Filosofie, poziția 15 : 2. Asistent, disciplina Socialism științific, 
poziția 16.

Candidațit la concurs vor depune la secretariatul rectoratului 
institutului de mine din Petroșani, str. Institutului nr. 20, în ter
men de 15 zile de la data publicării acestui anunț în Buletinul 
Oficial, cererea de înscriere la care vor anexa actele prevăzute de 
Legea nr. 6/1969 privind Statutul personalului didactic din Republica 
Socialistă România, publicată In Buletinul Oficial, Partea l nr. 33 
din 15 martie 1969, șl de Instrucțiunile Ministerului Educației și 
învățămîntului nr. 84539/1969.

Concursul va avea loc tn termenele legale la sediul institutului 
de mine din Petroșani, In conformitate cu prevederile art. 102/134 
din legea sus menționată.

Candidați! trebuie să îndeplinească condițiile prevăzute In Decre
tul nr. 54/1975 și In Decretul nr. 153/1974 ; de asemenea, candidațit 
la concurs sint. obligați să comunice, In scris, conducerii Instituției 
sau Întreprinderii unde Ișt desfășoară activitatea înscrierea la con
curs.

informații suplimentare se pet obține la secretarul șef al Institu
tului.

PENTRU COPIII DV.!
Vă recomandăm să vizitați magazinele cooperativelor de producție, achiziții și desfa

cere a mărfurilor de unde aveți posibilitatea să alegeți produsele dorite care pot constitui 
surprize plăcute pentru oopii ;

C v **
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• jucării, păpuși, 

jocuri logice

• confecții, tricotaje, 
galanterie, încăl
țăminte

• articole de sport- 
turism și foto

• noutăți editoriale 
din literatura pen
tru copii.
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului RAUL RICARDO ALFONSIN
Președintele Națiunii Argentlniene

BUENOS AIRES
Cu prilejul celei de-a 175-a aniversări a Zilei naționale a Argen

tinei, vă adresez, in numele poporului român și al meu personal, 
cordiale felicitări, precum și cele mai bune urări, iar poporului ar
gentinian prieten multă prosperitate și pace.

Exprim încrederea că legăturile tradiționale de prietenie și co
laborare, care unesc națiunile noastre, vor cunoaște o nouă și pu
ternică dezvoltare, in interesul popoarelor român și argentinian, 
al păcii și cooperării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Maiestății Sale
HUSSEIN IBN TALAL

Regele Regatului Hașemit al Iordaniei
AMMAN

Cu ocazia celei de-a 39-a aniversări a proclamării independenței 
Regatului Hașemit al Iordaniei, îmi este deosebit de plăcut să vă 
adresez calde felicitări. împreună cu cele mai bune urări de sănă
tate și fericire personală, de pace și prosperitate pentru poporul 
iordanian prieten.

îmi exprim convingerea că relațiile de colaborare fructuoasă 
dintre țările noastre se vor dezvolta în continuare, in spiritul con
vorbirilor și înțelegerilor convenite cu ocazia întilnirilor noastre 
de la București și Amman. în interesul popoarelor român și ior
danian, al cauzei păcii și Înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

VIZITA IN ȚARA NOASTRĂ A UNEI DELEGAȚII 
DE ACTIVIȘTI Al PARTIDULUI SOCIALIST UNIT 

OIN GERMANIA

CAMPANIA AGRICOLĂ — EXIGENȚE Șl PRIORITĂȚI

IN DESFĂȘURAREA LUCRĂRILOR DE SEZON REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE'
PE PRIMELE PATRII LUM ALE AMILIII
încheiem astăzi publicarea rezultatelor obți

nute in întrecerea socialistă pe patru luni de 
către colective fruntașe ,de oameni ai muncii 
din întreprinderi industriale, construcții, uni
tăți agricole, dc telecomunicații, din domeniul 
circulației mărfurilor, turism, precum și din 
centrale industriale.

Ca urmare a rezultatelor obținute și a punc
tajului general stabilit pe baza realizării indi
catorilor prevăzuti in criteriile dc organizare a 
întrecerii socialiste, la 30 aprilie *), pe primele 
tocuri se situează :

în zilele de 20—24 mai a.c.. o 
delegație de activiști ai Parti
dului Socialist Unit din Germa
nia. condusă de tovarășul Wolf
gang Muhlstaedt, adjunct al șe
fului Secției Agrare a C.C. al 
P.S.U.G.. a efectuat, la invita
ția C.C. al P.C.R.. O Vizită pen
tru schimb de experiență în țara 
noastră.

Oaspeții din Republica Demo
crată Germană au avut convor
biri la C.C. al P.C.R.. la Comi

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Argentina, ambasado
rul acestei țări la București, 
Enrique Florencio Lupiz, a ofe
rit, vineri, o recepție.

Au luat parte Alexandrina 
Găinușe, viceprim-ministru al 
guvernului, miniștri, reprezen
tanți ai conducerii altor minis
tere și instituții centrale.

La Brașov s-au desfășurat 
lucrările celei de-a 65-a ședințe 
a Comisiei permanente C.A.E.R. 
pentru colaborare in domenîul 
industriei chimice, la care au 
participat delegații din țările 
membre ale C.A.E.R. și R.S.F.I.

Delegația română a fost con
dusă de tovarășul Gheorghe 
Dinu, ministrul industriei chi
mice. care a prezidat lucrările 
ședinței.

Comisia a examinat stadiul 
de pregătire a convențiilor de 
specializare și cooperare în 
producție pe perioada 1986— 
1990, rezultatele colaborării 
efectuate de organele Comisiei 
și de către INTERCHIM pri
vind coordonarea multilaterală 
a unor domenii alese ale inves
tițiilor pe perioadă 1986—1990, 
modul de îndeplinire a preve
derilor din unele convenții de 
specializare șt cooperare in 
producție, propuneri privind 
perfecționarea in continuare a 
organizării colaborării multila
terale în cadrul Comisiei, căile 
de creștere a eficienței, cola
borării tehnico-științifice mul
tilaterale, propunerile Uniunii 
Economice Internaționale Inter- 
chimfibre privind direcțiile 
principale de perfecționare a 
activității sale, precum și alte 
probleme legate de colaborarea 
în domeniul industriei chimice, 
microbiologice și de celuloză și 
hîrtie.

Vineri a avut loc in Capitală 
adunarea festivă consacrată îm
plinirii a 125 de ânl de la în
ființarea Bibliotecii Centrale a 
Ministerului Apărării Naționale.

Au participat reprezentanți ai

TV
SIMBATA, 23 MAI

13,00 Telex ; 13,03 La sffrșlt d« 
«ăptfimînă — parțial color 14.30 
Secvențe argentlniene — docu
mentar :. 14.43 Săptâmina politi
că ; 15,00 închiderea programului, 
î.o.oo Telejurnal ; 19,20 Teleenel- 
clopedia ; 19.50 MOndovision (co
lor). premiile Eurovlzlunil ; 20,20 
Film artistic : ,.Dragoste și dato
rie" (coion ; 21.45 Telejurnal;
21.35 Dacă ai ști ce este dorul — 
melodii Îndrăgite (color) ; 22,30 
închiderea programului.

CARTEA

pentru tineret

Este un gest firesc, sau un 
act temerar să pui orologiul 
„la o secundă de mileniul
111“ ? Și una șl alta. Firescul 
stă în aspirația, de acum mi
lenară. a oamenilor de a-si 
„ghici" viitorul, de a testa căi
le devenirii, de a prognoza
evenimentele ce ii așteaptă,
îndrăzneala constă în faptul că 
azi. mai mult decit Pricind. în 
ciuda perfecționării instrumen
telor intelectuale de cunoaștere 
și prevedere, a constituirii unei 
științe pluridisciplinare — vii- 
torologia — dificultățile de a 
„pune in undă“ mesajele vii
torului sint considerabile, dacă 
avem in vedere complexitatea 
problemelor ce «e cer soluțio
nate pentru a asigura progre
sul real și multilateral al ome
nirii.

Intreprinzind Un nou demers 
In lumea viitorului — după 
ce au fost făcute atitea altele 
— Carol Roman si-a ales teme 

tetul județean Argeș al P.C.R., 
la conducerea Ministerului 
Agriculturii șl Industriei Ali
mentare. au vizitat unități agri
cole și obiective social-culturale 
din județele Argeș. Călărași și 
Giurgiu.

La încheierea vizitei, delega
ția de activiști ai P.S.U.G. a 
fost primită de tovarășul Ion 
Radu, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

unor instituții culturale și știin
țifice. personalități ale vieții 
noastre literare si artistice, ca
dre militare.

Prin Decret prezidențial, pen
tru rezultatele deosebite obținu
te. cu prilejul acestei aniversări. 
Bibliotecii Centrale a Ministe
rului Apărării Naționale i-a fost 
conferit Ordinul ..Meritul Cul
tural" clasa I.

Intr-o atmosferă de vibrant 
entuziasm, participant!! la adu
narea festivă au adresat tova
rășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, ■ președintele 
Republicii Socialiste România, 
comandant suprem al forțelor 
noastre armate. O telegramă.

Cu prilejui celei de-a 30-a 
aniversări a creării Asociației 
generale a coreenilor rezidenți 
în Japonia, Zo Iang Guk, am
basadorul Republicii Populare 
Democrate Coreene la Bucu
rești, a organizat, vineri după- 
amiază. la sediul ambasadei, o 
gală de film.

„Ceasul" umanității

Pentru împlinirea condițiilor agrotehnice de 
dezvoltare intensă a plantelor de cultură, 
cimpuî are nevoie acum de o maximă mobi
lizare de forțe in vederea efectuării ritmice și 
de calitate a lucrărilor de îngrijire, cu deose
bire prășitul si irigatul. La executarea opera
tivă a acestor importante acțiuni pentru ni
velul recoltei partieipă un număr mare de ti
neri, organizațiile U.T.C. sprijinind prin iniția
tive proprii unitățile agricole de Producție la 
îndeplinirea priorităților din această perioadă. 
Se disting două situații și anume — în zona 
de sud unde culturile pe lingă prășit au și o 
stringentă nevoie de apă și în zonele de vest și 
nord unde precipitațiile căzute reclamă o per
manentă urmărire a eimpului si treeerea

neîntârziată la întreținerea culturilor în fiecare 
interval bun de lucru. Cu toate acestea restan
tele Ia prășit in unele unități agricole nu pot 
fi puse numai pe specificitatea condițiilor cli
matice. Mobilizarea exemplară la muncă, exi
genta si responsabilitatea cu care trebuie reali
zate toate lucrările agrotehnice de îngrijire 
sint factori de bază la temelia viitoarelor re
colte înalte, sigure si stabile. Numai acționind 
in acest fel se poate spune că gospodarii ogoa- 

« relor și-au făcut pe deplin datoria. Exemplele 
pozitive atestă că există resurse suficiente 
care, bine folosite, determină o îngrijire bună 
a eimpului și, deci, o viguroasă dezvoltare a 
culturilor, in sensul favorabil al acumulărilor 
de producție.

Permanenta bătălie pentru 
recolte record

Pe tarlalele cooperativei agri
cole de producție Ciurea. din ju
dețul Iași, zilele aceștea se con
stituie in zile record ale acțiunii 
întregului colectiv pentru reali
zarea tuturor sarcinilor care 
acum, în plină campanie, soli
cită forțe sporite. Experiența 
pozitivă a unității, care se 
află de sase ani consecutiv pe 
locul intîi în întrecerea so
cialistă între cooperativele 
agricole ale județului Iași, este 
bine cunoscută. Cu toate forțele 
se acționează la Întreținerea 
exemplară a culturilor. „Cele 
400 hectare de griu și 150 de 
hectare de orz au fost fertili
zate fazial încă din luna mar
tie, iar acum se încheie a două 
fertilizare faziaiă. ne spune 
președintele unității, inginerul 
Vișoianu Nicolae. De aseme
nea se aplică ultimele trata
mente pentru bolile foliaro 
cu fungicidele necesare. S-a 
executat prașilâ I și pe cele 
812 hectare Cultivate cu po
rumb. in Întregime răsărite, 
cultură care va fi dintre cele 
mai bune anul acesta".

Fermele nr. 1 și nr. 3, un
de acționează inginerul Ion 
Ciuhureanu și Ni cu Petrosel, 
se află in fruntea Întrecerii 
intre fermele unității. Si cele 
100 hectare cu legume au fost 
semănate și plantate în totali
tate : 35 hectare ceapă. 15 
hectare roșii, 10 ha ardei, 5 hec
tare vinete, castraveți, cono
pidă, varză și altele. Acum 
udările se desfășoară z! si 
noapte, așa cum ne asigură 
responsabilul de resort ingine
rul Mihai Nlculiță. iar rezul
tatele nu au întirziat să se ara

Capacitățile de muncă — folosite 
din plin pe ogoare

Zilele aceste» am urmărit la 
fața locului activitatea coope
ratorilor din C.U.A.S.C. Ban- 
loc șl Deta, județul Timiș. 
Muncă -susținută, o bună mo
bilizare, prezența permanentă 
a specialiștilor în cimp, orga
nized formațiile de lucru și 
verificind calitatea lucrărilor. 
La Banloc, bunăoară, toate cele 
810 ha cu sfeclă de zahăr au 
fost prășite, iar in prezent mai 
bine de 500 ha sint deja rărite. 
Așa cum aprecia și Teodor 
Stan, inginerul șef al 
C.U.A.S.C.-ului, toți locuitorii 
satelor au răspuns prompt im
perativelor campaniei : „Zil
nic, peste 1 000 de oameni, pe 
suprafețe repartizate in acord 
global, s-au aflat in cimp, de 
dimineața pină seara, valorifl- 
cînd vremea și starea bună a 
terenului. Acum marea bătălie 
se dă pe cele 10 180 ha cu po
rumb. Nici suprafețele de soia, 
a căror stare impune grăbirea 
lucrărilor de întreținere, nu 
sint de neglijat : 750 ha la coo
perativele agricole și 650 ha la 
I.A.S. Livezile." „Terenurile 
sărăturăte de aici — mai spu

al ideii formulate de președin
tele Comitetului Consultativ 
O.N.U. pentru A.I.T., tovarășul 
Nicu Ceaușescu : „Tinăra ge
nerație a planetei se afirmă 
astăzi ca o puternică forță so
cială, capabilă nu numai să-si 
revendice drepturi. ci să-și 
asume Si responsabilități. să 
aibă o contribuție directă la 
modelarea societăților in care 
trăiește, la adoptarea deciziilor 
ce angajează prezentul și vii

torul popoarelor, la eforturile 
vizind soluționarea problemelor 
cardinale ale epocii".

Angajarea efectivă si parti
ciparea sint condiționate de 
CUNOAȘTERE. Cartea lui Ca
rol Roman „La o secundă de 
mileniul III" contribuie la 
cunoașterea de către tineret 
atit a relațiilor semnificative 
ale epocii, cit și a ideilor si 
opțiunilor — care se confrun
tă în lumea de azi. ajutînd ast
fel pe cititor să-și formeze 
propriile idei și opțiuni fondate 
pe criteriile concepției mate- 

te. Aici s-au obținut impor
tante cantități de legume, 
ceapă verde, spanac și flori, 
valoarea realizată pină acum 
fiind de 1 800 000 lei, ceea ce 
înseamnă depășirea de două 
ori a planului valoric la zi. 
Aceasta a fost posibil prin mo
bilizarea exemplară a tuturor 
tinerilor și trebuie să mențio
năm că in sectoarele legumicol 
și viticol .media de virată este 
sub 25 de ani. Tehnicianul 
Fieraru Dumitru coordonează

IAȘI
acum activitatea unei astfel de 
echipe tinere, echipă care se 
numără printre cele mai bune. 
Pentru Ana Menter, Maria 
Ciubotaru, Lenuța Stîngaciu. 
Viorica Preotu și Maria Pe- 
trache activitatea în legumi
cultura Oferă mari satisfacții.

în viticultură pe cele 140 de 
hectare cu vie Pe rod s-au 
realizat toate lucrările, dintre 
care amintim fertilizarea su
plimentară. subsolaje. tăierile 
diferențiate pe fiecare butuc, 
pentru a se putea asigura pe 
această cale realizarea in bu
ne condiții a producției plani
ficate la hectar. Inginera Mar
gareta Tătaru, o tinără energică 
ne informează că cultura viței 
de vie nu va avea de suferit 
pentru că s-a lucrat cu mare 
atenție, calitatea • tuturor lu
crărilor evidențiind responsa
bilitatea al maturitatea de ac

nea Teodor Stan — impun să 
prinzi, de fiecare dată, mo
mentul optim pentru a efec
tua fiecare lucrare. Altfel lu
crările nu mai au eficiența și 
calitatea cerute. Iată, acum, 
finalizăm plantatul legumelor 
pe 45 de ha și al tutunului pe 
40 ha și am început recoltatul

TIMIȘ
"* 1 .............. ................. .......................... .

Sub auspiciile Institutului ro
mân pentru relațiile culturale 
cu străinătatea și Ligii române 
de prietenie cu popoarele din 
Asia și Africa, vineri după- 
âmiază a avut loc in Capitală 
o adunare festivă organizată cu 
prilejul Zilei eliberării Afri
cii" și celei de-a XXII-a ani
versări a creării Organizației 
Unității Africane.

Au luat parte membri ai con
ducerii Ministerului Afacerilor 
Externe, T.R.R.C.S. și ai Ligii 
române de prietenie cu po
poarele din Asia șl Africa, re
prezentanți ai unor instituții 
centrale, oameni ai muncii.

Au participat, de asemenea, 
șefi de misiuni diplomatice din 
țări africane, reprezentanți 
ai mișcărilor de eliberare afri
cane acreditați în țara noastră, 
ai Centrului de informare al 
O.N.U. Ia București, precum si 
reprezentantul P.N.U.D. în 
România.

DUMINICA, 26 MAI
11,30 Teiex : 11,35 Lumea copii

lor : 13.40 Din cununa ctntecuiui 
românesc (color). Muzică popu
lară : 13,Oo Album duminical
(partial color) ; 14.45 Republica 
Democrată Germană — Secvențe 
turtngiene ; 15.00 închiderea pro
gramului ; 19.00 Telejurnal ; 19,20 
Tara mea, azi. Epoca Ceaușescu 
Orașul oamenilor, oamenii orașu
lui. Reportaj ; 19.35 Cintarea
României (color) t 20,15 Film ar
tistic ! „Viață particulară" (color). 
Premieră TV. Producție a stu
diourilor sovietice ; 21,50 Tele
jurnal ; 22,00 închiderea progra
mului.

majore, partenerii de discuție, 
prestigioase motoUri și o for
mulă publicistică atractivă, a- 
decvatâ publicului tinăr căruia
i se adresează. Ca publicist, 
strins legat de problemele rea
le. multe dintre ele dramatice, 
ale contemporanilor noștri, că
lăuzit de viziunea social-poli- 
tlcă umanistă a partidului nos
tru, autorul Înfățișează $1 in
terpretează fapte semnificative, 
refuză tentațiile utopismului 

facil, liniștitor și. deopotrivă, 
capcanele pesimismului si 
scepticismului istoric. Stilul 
eseistic, expresiv nu-1 împie
dică. ci îl glujeste pe autor să 
angajeze o discuție de idei pe 
problemele de fond ale lumii 
contemporane, privite din un
ghiul de vedere al tineretului, 
preocupat firesc, oină la obse
sie. de viitorul la făurirea că
ruia e chemat să participe 
activ, competent și responsabil.

Și nu intlmplător discuția 
este pusă sub semnul Anului 
Internațional al Tineretului si

la furaje, Slntem hotăriți să va
lorificăm starea bună șt toarte 
bună in care se află majori
tatea culturilor. Am văzut, de 
exemplu, că avem furaje bune 
și am insilozat suplimentar 
peste 1 500 de tone. De aseme
nea, mizăm pe cele 400 ha cu 
In cate promit producții toarte 
bune".

lancu Braicu, directorul 
S.M.A. Deta, sublinia că prin
cipalele obiective ale lucrăto
rilor de aici sint realizarea rit
murilor Zilnice planificate la 
prașila mecanică, aplicată în 

rialist-dialectice și istorice des
pre lume, viață, viitor.

Aproape că nu există pro
blemă majoră sau vitală a 
umanității care, intr-un fel sau 
altul, —- în formule tulbură
toare. adesea șocante — să nu 
fie prezentă în paginile cărții, 
ale căror fapte si idei sint 
„orchestrate" cu talent de au
tor. Astfel de probleme sint : 
ștafeta generațiilor, explozia 
demografică, necesitatea eradi

cării foametei, analfabetismu
lui pe glob, a primejdia! nu
cleare, ravagiile provocate în 
lumea capitalistă de șomai, 
secte, violentă, droguri, pan- 
sexualism. criza valorilor si 
penuria idealului. Capitolul Ii 
al cărții, intitulat „Lumea de 
miine" e încadrat între două 
„săgeți" : „Dilema umanității in 
fața tinerei generații" si „Di
lema tinerei generații în fața 
umanității". Dar autorul nu 
lăsă pe cititor... in dilemă, cl. 
informîndu-1 in paragrafe 
scurte si dense, cu titluri inci- 

țiune ale colectivului de tineri. 
Și în zootehnie planul pe pri
mele cinci luni s-a încheiat 
pentru harnicii zootehniști de 
la Ciurea cu o lună mai de
vreme. Cantitatea de carne de 
porc livrată la fondul de Stat 
depășește cu 25 tone grafice
le stabilite. Zootehnia rămine 
în continuare unul din sectoa
rele etalon ale unității, datori
tă performanțelor de aici : 110 
miei la 100 ( oi și depășirea pla
nului de lină cu 1,5 kg pe oaie. 
Pe agenda priorităților agricul
torilor de la Ciurea rămine în 
continuare întreținerea cultu
rilor. atit mecanizat cit si ma
nual. Dealtfel, contribuția sec
ției de mecanizare, condusă de 
Dumitru Crețu. este hotărîtoa- 
re in această campanie, prin 
calitatea lucrărilor »i mai ales 
prin operativitatea cu care sint 
executate. Nu putem să exem
plificăm acest efort fără să-i 
amintim pe Alexandru Petrea, 
Ion Grimu, Gheorghe Radu și 
Victor Turcu, toți mecaniza
tori tineri ș! dc nota 10. De
pășirea planului de producție 
de anul trecut cu 156 la sută 
constituie nu numai o carte de 
vizită a efortului depus de lu
crătorii ogoarelor de aici ci. 
așa cum îmi mărturisea ingi
nerul sef al unității, și o șta
chetă care trebuie imbunătăți- 
tă prin noi performante. No- 
tind faptele de muncă ale 
acestui tinăr și ambițios co
lectiv, evidențiem permanenta 
lu! dorință de autodepășire. de 
fapt secretul performantelor 
obținute.

CATALIN BORDEIANU

paralel la sfeclă, sola ți porumb, 
și efectuarea unor lucrări de ca
litate superioară. La sfeclă, 
cele 14 cultivatoare realizează 
in medie 150 ha pe zi, iar la 
porumb, lucrare demarată mai 
recent, vitâza de înaintare este 
de 250 de ha. La soia, sint fo
losite 7 cultivatoare, fiecare 
mecanizator „acoperind" zil
nic peste 10 ha. Cum prașila I 
este mult mai pretențioasă, «e 
lucrează cu grijă, fără a forța 
prea mult viteza de înaintare.

Pe ansamblul județului, si
tuația este diferențiată in func
ție de starea Culturilor și de 
condițiile climatice. Dar impor
tant este ea, peste tot, specia
liștii, prezenți In cimp, în mij
locul oamenilor, să analizeze 
cu responsabilitate starea cul
turilor, evitîrid pericolul îm- 
buruienăril lor. al apariției bo
lilor șt dăunătorilor, dirijind 
cu maximă operativitate forțele 
mecanice și umane spre punc
tele unde intervenția este ne
cesară pentru a favoriza spo
ruri de recoltă.

GH. CRISAN

tante, asupra stărilor de lucruri 
și confruntărilor de idei, ii 
călăuzește pașii spre adoptarea 
unei poziții lucide, premisă a 
unei gindiri și acțiuni eficien
te, responsabile.

Interesul fată de carte — în 
întregime dominată de patosul 
dialogului — e sporit de in
terviurile care constituie sub
stanța ultimului capitol intitu
lat „Cum coneepeti omul viito
rului mileniu Personalități 
de talia lui Aurelio Peccei. 
Johann Galtung. N.N. Semio- 
nov. Ana Aslan. Jan Tinber
gen. Bestujev-Lada, Robert 
Jungk și altele sint abil inter
vievate. astfel încit să comuni
ce publicului ginduri ce pot da 
naștere, prin asociere sau diso
ciere. la alte ginduri.

Cartea lui Carol Roman este, 
în ultimă instanță, un „Dosar" 
cu calitățile si defectele genu
lui, intre ultimele fiind, desi
gur. și aglomerarea, uneori 
deconcertantă, de date, fapte, 
mărturii etc. care trec pe pla
nul doi reflecția si sinteza 
autorului. Dar calitățile „Do
sarului" prevalează. Sf die jus
tifică recomandarea călduroasă 
a cărții spre lectura tinerilor 
cititori, și nu numai lor.

PETRE PANZARU

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTULUI 
Șl DISTRIBUȚIEI 

ENERGIEI ELECTRICE

Locul I : întreprinderea de 
rețele electrice Brăila, cu 672,4 
puncte.

Unitatea s-a Încadrat în re
partițiile de energie electrică 
și in prevederile de plan pri
vind consumul propriu tehno
logic de energie electrică ; pla
nul a fost depășit cu 37,9 la 
sută la producția netă si cu 4,9 
la sută la productivitatea mun
cii pentru activitatea de con- 
structii-montaj ; cheltuielile au 
fost mai mici decit cele prevă
zute in buget cu 8.6 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
relele electrice Cluj, cu 632.5 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
rețele electrice Giurgiu, cu 
598,3 puncte.

ÎN INDUSTRIA
DE MAȘINI ȘI UTILAJE 
ELECTRICE. MOTOARE 

SI MATERIALE 
ELECTROTEHNICE

Locul I : întreprinderea 
„Electrotimis" Timișoara, cu 
368 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7.4 la 
sută la producția fizică. 4,4 la 
sută la producția netă. I la 
sută la productia-marfă vindu- 
tă si incasată ; depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
export : consumurile de mate
rii prime si materiale au fost 
sub cele normate cu 3.3 la sută, 
iar cele de energie electrică si 
combustibil cu 32.4 la sută.

Locul II : întreprinderea 
„Electrobanat" Timișoara, cu
157.5 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
CELULOZEI SI HÎRTIEI

Locul I : întreprinderea de 
hirtie Petresti. județul Alba, 
cu 57,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1.8 la
sută la producțla-marfă vîn- 
dută șl încasată. 4.8 la sută la 
export, 1.2 la sută la produc
tivitatea muncii : cheltuielile 
totale la 1 900 lei product! e- 
marfă au fost mal mici decit 
cele planificate cu 1.2 la sută, 
iar consumurile de materii 
prime si materiale au fost sub 
cele normate cu 1.6 la sută.
ÎN INDUSTRIA PIELĂRIEI, 

CAUCIUCULUI 
Șl ÎNCĂLȚĂMINTEI

Locul I : întreprinderea de 
piele. Încălțăminte si marochi- 
nărie „13 Decembrie" Sibiu, 
cu 999,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2,4 la șută 
ia producția fizică. 5.9 la 6Ută 
la export. 2,6 la sută la pro- 
ducția-marfă vindută și Înca
sată. 2.9 la sută la productivi
tatea mundii ; depășiri de plan 
au mai fost obținute Ia pro
ducția netă, beneficii și la li
vrările de mărfuri la fondul 
P etel ; consumurile de ener
gie electrică si combustibil au 
fost sub cele normate cu 5,6 
la sută, iar cele de materii 
prime si materiale de bază cu 
0,6 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
piele si încălțăminte ..Pionie
rul" București, cu 845.2 puncte.

Locui III ! întreprinderea de 
piele si încălțăminte ..Dîmbo
vița" București. cu 589,2 
puncte.

ÎN INDUSTRIA 
ARTICOLELOR CASNICE. 

STICLEI ȘI CERAMICII FINE

Locul : întreprinderea „Me
talica" Oradea, cu 1 126 puncte.

Principalii indicatori de Plan 
au fost depășiți cu : 5.9 la sută 
Ia producția netă. 4.7 la sută 
la productivitatea muncii ; de
pășiri de olan au mai fost ob
ținute la export, beneficii si la 
livrări de mărfuri la fondul 
pieței ; unitatea s-a încadrat în 
prevederile de plan privind 
cheltuielile totale si materiale 
Ia 1 006 Iei producție-marfă ; 
consumurile de materii prime, 
materiale, energie electrică si 
combustibil au fost sub cele 
normate.

Locul II: întreprinderea 
„Porțelanul" Alba Iulia, cu
784,7 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
VINULUI. BERII. 

SPIRTULUI. AMIDONULUI. 
TUTUNULUI SI A APELOR 

MINERALE

Locul I : întreprinderea de 
vinuri si șampanie „Zarea" 
București, cu 829,8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 1 11.9 la 
sută la producția fizică. 2.5 la 
sută la producția netă. 3.2 la 
sută la export. 2.3 la sută la 
productia-marfă vindută șl în
casată : consumurile de mate
rii prime, materiale, energie 
electrică si combustibil au fost 
sub cele normate.

Locul II : întreprinderea de 
țigarete București, cu 769,8 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
bere București, cu 696,5 puncte. 

*) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție si beneficiile sint calcu
lați pe trei luni.

k , ______

ÎN AGRICULTURA DE STAT 
— UNITĂȚILE CU PROFIL 

AVICOL
Locul 1 : întreprinderea avi

colă de Stat Bacău, cu 820,4 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 28,5 la sută 
la producție și la livrările de 
carne la fondul de stat. 25,3 la 
sută la producția de ouă. 22 la 
sută la efectivele de păsări.
26.7 la sută la livrările de ouă 
la fondul de stat. 15.2 la sută 
la beneficii : unitatea s-a înca
drat în prevederile de plan pri
vind cheltuielile la 1 000 lei 
producție-marfă.

Locul II : întreprinderea a- 
vicolă de stat Galați cu 801,0 
puncte.

Locul III : întreprinderea 
avicolă de stat Suceava, cu
705.6 puncte.

ÎN DOMENIUL 
POȘTEI 

SI TELECOMUNICAȚIILOR
Locul I : Direcția județeană 

de poștă si telecomunicații 
Brașov, cu 331,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5.8 la sută 
la prestări de servicii pentru 
populație. 0.7 la sută la volu
mul dc activitate pe o persoa
nă ; depășiri de plan au mai 
fost obținute la prestații in 
unităti fizice și la beneficii ; 
cheltuielile la 1 000 lei venituri 
au fost mai mici decit cele 
Planificate cu 0.5 la sută.

Locul II : Direcția județeană 
de poștă si telecomunicații 
Maramureș, cu 322,6 puncte.

Locul III : Direcția județea
nă de poștă si telecomunicații 
Bacău, cu 298.4 puncte.

ÎN SECTORUL 
DE CONSTRUCȚII-MONTAJ 

AL CONSILIILOR 
POPULARE JUDEȚENE

Locul I : Trustul-antrenriză 
generală de construcții-mon
taj Bacău, cu 945,6 puncte.

Principalii Indicatori de olan 
au fost depășiți cu : 3.2 la 
sută la producția netă. 1.1 la 
sută la productivitatea mun
cii. 9,8 la sută la beneficii ; 
depășiri de plan au mai fost 
obținute la numărul locuințe
lor date in folosință ; consu
murile de materiale au fost 
mai mici decit cele normate cu 
1 la sută la ciment si cu 1.2 
la sută la metal.

Locul II : Trustul-antrepriză 
generală de construcții-montaj 
Neamț, cu 681.8 puncte.

Locul III : Trustul-antrepri- 
ză generală de construcții- 
montaj Timiș, cu 633.2 puncte.

.ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

RUTIERE
Locul I : întreprinderea de 

transport specializat pentru 
agricultură și industria ali
mentară Vilcea. cu 795.6 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 37.1 la 
sută la volumul mărfurilor 
transportate 36.6 la sută la 
productivitatea muncii. 24.8 la 
sută la parcursul mărfurilor : 
depășiri de plan au mai fost 
obținute la producția netă si 
beneficii : consumul de carbu
ranți a fost sub cel normat cu 
0.5 la sută.

Locul II : întreprinderea 
de transport în chimie. 
„TRANSC.HIM" București, cu
314.7 puncte.

Locui III : Întreprinderea de 
transport auto București — 
Ministerul Industriei Construc
țiilor de Mașini — cu 48.6 
puncte.

ÎN DOMENIUL 
CIRCULAȚIEI MĂRFURILOR 

— ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE CU RIDICATA

Locul I : Întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru 
mărfuri textile-incăltăminte 
Tg. Mureș, cu 276.2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 4.7 la sută 
la livrări de mărfuri cu ridi
cata ; 13 la sută la volumul li
vrărilor de mărfuri pe un lu
crător ; depășiri de plan au 
mai fost obttnute la benefi
cii : viteza de circulație a 
mărfurilor a fost mai mare de
cit cea planificată : cheltuieli
le de circulație la 1 000 lei li
vrări au fost mai mici decit 
cele planificate cu 7.5 la sută.

Locul II: întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru 
mărfuri alimentare Ialomița, 
cu 245,4 puncte.

Locul III: întreprinderea 
comercială cu ridicata pentru 
mărfuri metalo-chimice Bucu
rești. cu 208.5 puncte.

ÎN DOMENÎUL 
TURISMULUI — OFICII 

JUDEȚENE
Locul I : Oficiul județean 

de turism Prahova, cu 550 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
âu fost depășiți cu : 1.5 la sută 
la prestări servicii către 
populație. 4,7 Ia sută la des
faceri de mărfuri cu amănun
tul ; 0,3 la sută la beneficii. 
2,8 la sută la încasări medii pe 
un lucrător. 6,7 la sută la co
eficientul de utilizare a capa

cității de cazare ; depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
încasări valutare ; cheltuielile 
de circulație la 1 000 lei des
facere au fost mai mici decit 
cele planificate cu 11 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
turism, hoteluri si restaurante 
București, cu 242.3 puncte.

Locul III : Oficiul județean 
de turism Călărași, cu 237,1 
puncte.

ÎN TRANSPORTUL LOCAL
Locul I : întreprinderea ju

dețeană de transport local Ti
miș, cu 1 067,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au l’ost depășiți cu : 19,4 la 
sută ia prestări de servicii că
tre populație, 8,9 la sută la nu
mărul de călători transportați, 
11,9 la sută la venituri brute 
din activitatea de transport ; 
10,3 la sută la transportul de 
marfă ; depășiri de plan au 
mai fost obținute la producția 
netă, productivitatea muncii și 
beneficii ; cheltuielile materia
le la 1 000 lei producție au fost 
mai mici decit cele planificate 
cu 12,1 la sută, iar consumu
rile de energie electrică și 
combustibili au fost sul» oaie 
normate cu 9,6 la sută.

Locul II : întreprinderea 
județeană de transport local 
Vrancea, cu 909,1 puncte.

Locul III : întreprinderea 
județeană de transport local 
Bacău, cu 770 puncte.

CENTRALE INDUSTRIALE

INDUSTRIA MINIERA
Locul I : Centrala sării și 

nemetaliferelor București, cu
272.8 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 15.5 la 
sută ' lâ volumul de pregătiri 
miniere, 1,7 la sută la produc
ția netă, 0,4 la sută la produc
ția marfă vindută și încasată ; 
depășiri de plan au mai fost 
obținute la beneficii (cheltuie
lile totale 1a 1 000 lei producție 
marfă au fost mai mici decit 
cele planificate cu 1,7 la sută, 
iar cele materiale cu 1.8 la 
sută ; consumurile de energie 
electrică și combustibili au 
fost sub cele normate cu 2,3 
la sută.

Locul II : Combinatul mi
nier Ploiești, cu 164.7 puncte.
INDUSTRIA METALURGICA

Locul I : Centrala industria
lă de produse refractare Bra
șov. cu 265.6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost, depășiți cu : 4,3 la sută 
la producția fizică, 1,3 la sută 
la productivitatea muncii ; de
pășiri de plan au mai fost ob
ținute la beneficii : consumu
rile de materii prime și mate
riale au fost sub cele normate 
cu 1.9 la sută, iar cele de ener
gie electrică și combustibil cu 
6,6 la sută.

INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR 

DE MAȘINI
Locul I : Centrala industrială 

de echipament special și aero
nautic București, cu 486,7 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1 la sută 
la producția-marfă vindută și 
încasată, 5,7 la sută la export : 
depășiri de plan au mai fost 
obținute la beneficii ; unitatea 
și-a îndeplinit sarcinile de 
plan la producția fizică : con
sumurile de materii prime și 
materiale au fost sub cele nor
mate cu 3.8 la sută, iar cele de 
energie electrică și combustibil 
cu 6.6 la sută.

INDUSTRIA CHIMICA
Locul I : Centrala de utilaje 

și piese de schimb pentru in
dustria chimică București, cu
846,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 10.3 la 
sută la producția fizică. 5.5 la 
sută la producția netă, 21.6 la 
sută Ia export, 2,4 la sută la 
productivitatea muncii ; depă
șiri de plan eu mai fost obți
nute la beneficii și livrări de 
mărfuri ia fondul pieței : 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție-marfă au fost mai 
mici decit cele planificate cu 
2,4 la sută, iar cele materiale 
cu 2,1 la sută.
INDUSTRIA ALIMENTARA
Locul I: Centrala producției 

și Industrializării tutunului 
București, cu 598,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 18,5 la 
sută la producția marfă vin
dută și încasată ; 16.6 la sută 
la livrări de mărfuri la fondul 
pieței. 1,9 la sută la producti
vitatea muncii ; depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
export; consumurile de mate
rii prime șl materiale au fost 
sub cele normate cu 2,2 la sută, 
iar cele de energie electrică și 
combustibili cu 7,7 la sută.

Locul II : Centrala indus
trială de morărit, decorticat.
panificație și produse făinoase 
București, cu 423,5 puncte.

Locul III : Centrala „Delta
Dunării Tulcea", cu 41Ș puncte^
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ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

Acțiuni și luări de poziție împotriva r

cursei înarmărilor nucleare
Cuvîntarea Convorbiri economice româno-polone

ATENA 24 (Agerpres). — 
Avind in vedere creșterea peri
colului unui război nuclear, 
este de datoria tuturor oame
nilor de bună credință să con
tribuie la întărirea păcii și re
luarea cursului destinderii, la 
oprirea imediată a cursei înar
mărilor și reducerea arsenalelor 
nucleare, a declarat primul mi
nistru al Greciei, Andreas 
Papandreu, în cadrul unei adu
nări populare desfășurate in 
orașul Voios.

în cuvintul său, transmite a- 
genția INA, premierul indian 
a lansat un apel țărilor pose
soare de arme nucleare să 
oprească producerea, testarea 
și amplasarea a noi arme, subli
niind că problema 
unui război 
o problemă 
afecta chiar 
în conflict.

izbucnirii 
nuclear reprezintă 
globală care ar 

și state neantrenate

tovarășului 
£ Honecker

PRAG A 24 (Agerpres). — în
lăturarea pericolului unui răz
boi nuclear, realizarea de ac
țiuni concrete în domeniul 
dezarmării — constituie cerințe 
majore ale contemporaneității 
— s-a relevat în cadrul convor
birilor de la Praga, prilejuite 
de primirea de către președin
tele R.S. Cehoslovace, Gustav 
Husak, a ministrului francez al 
relațiilor externe, Roland Du
mas. S-au evidențiat, totodată, 
menționează agenția C.T.K., 
importanta și utilitatea dialo
gului asupra tuturor probleme
lor, necesitatea intensificării 
eforturilor pentru însănătoșirea 
climatului internațional și men
ținerea păcii în întreaga lume.

REYKJAWIK 24 (Agerpres) 
— Parlamentul Islandei a apro
bat in unanimitate o rezoluție 
prin care se aprobă interdicția 
privind amplasarea de arme 
nucleare pe teritoriul țării, re
latează agenția T.A.S.S. Rezo
luția cere guvernului să spri
jine eforturile în vederea reali
zării interzicerii totale a expe
riențelor, producției și desfășu
rării de asemenea arme.

Parlamentul a cerut, totoda
tă, cabinetului să studieze pro
blema încheierii unui tratat 
privind crearea unei zone denu- 
clearizate in nordul Europei.

DELHI 24 (Agerpres). 
mul ministru al Indiei, 
Gandhi, a inaugurat la 
lucrările unui seminar cu tema 
„înghețarea imediată a înarmă
rilor nucleare" la care participă 
oameni de știință, profesori și 
cercetători.

- Pri-
Rajiv
Delhi

HAGA 24 (Agerpres). — Sin
dicatul muncitorilor din con
strucții și din industria fores
tieră din Olanda a adresat 
parlamentului chemarea de a 
renunța definitiv la amplasa
rea de rachete nucleare ameri
cane cu rază medie de acțiune 
pe teritoriul tării. Conducerea 
sindicatului a hotărit ca mem
brii săi să nu participe la lu
crările de construcție a bazelor 
de lansare.

LA CONGRESUL 
UNIUNII TNERETULUI 

LIBER GERMAN
BERLIN 24 (Agerpres) — 

Intr-o cuvîntare rostită 
Congresul 
Uniunii 
German, 
secretar 
P.S.U.G., 
siliului de Stat al R.D. Ger
mane, a relevat că nu exis
tă problemă mai importantă 
decit apărarea vieții pașnice, 
trainsmite agenția A.D.N. 
Vorbitorul s-a pronunțat 
pentru unirea — trecind 
peste orice deosebiri de ve
deri — a tuturor forțelor 
păcii din lume. R.D. Germa
nă, a adăugat Erich Ho
necker, luptă pentru o 
coaliție mondială a rațiunii 
și realismului pentru înlă
turarea pericolului unui 
război nuclear. Ea va face 
totul pentru diminuarea în
cordării internaționale și 
promovarea cooperării paș
nice. Considerăm că aceasta 
este datoria fiecărui om po
litic responsabil, mai ales 
față de tinăra generație, a 
arătat vorbitorul.

In cuvîntare a fost releva
tă contribuția organizației 
de tineret la construcția so
cialistă, la apărarea păcii.

la 
al XII-lea al 

Tineretului Liber 
Erich Honecker, 

general al C.C. al 
președintele Con-

VARȘOVIA 24- (Agerpres) — 
Ministrul agriculturii și indus
triei alimentare, Gheorghe Da
vid. a avut, la Varșovia, con
vorbiri cu Stanislaw Ziemba, 
ministrul agriculturii și indus
triei alimentare al R. P. Po
lone. Au fost convenite și 
concretizate domeniile de co
laborare pe anul 1985 și acțiu
nile de cooperare privind reali
zarea sarcinilor ce decurg din

„Programul de lungă durată al 
dezvoltării, colaborării econo
mice și tehnico-științifice intre 
Republica Socialistă România 
și Republica Populară Polonâ“, 
semnat, la cel mai inalt nivel, 
în iunie 1984, la Varșovia.

A fost semnat, totodată, pro
tocolul privind colaborarea în
tre cele două ministere pe anul 
1985 și pentru perioada 1986— 
1990.

ORIENTUL MIJLOCIU

republica ZIMBABWE: Profunde transformări
pe calea dezvoltării independente

Republica Zimbabwe, 
unul din cele mai ti
nere state ale globu
lui, și-a obținut inde
pendența la 17 aprilie 
1980. La capătul unei 
grele și indelungate 
lupte, poporul zimbab
wean a salutat, în 
gestul simbolic al 
înălțării drapelului na
țional, împlinirea unui 
vis secular : reali
zarea năzuinței firești 
de libertate și inde
pendență. Se reînnoda 
astfel firul unei stră
vechi civilizații și or
ganizări statale autoh
tone : încă din Evul 
Mediu pe aceste pă- 
minturi a inflorit re
marcabila cultură a 
statului Monomotapa. 
La sfirșitul secolului 
al XIX-lea, aceste te
ritorii au intrat sub 
administrația Compa
niei Britanice a Afri
cii. sub denumirea de 
Rhodesia de Sud. Is
toria zbuciumată a 
acestui popor consem
nează în secolul nos
tru o serie de 
mîntări politice:
1923 Rhodesia de Sud 
devine colonie auto
nomă a Coroanei Bri
tanice ; apoi, după cel 
de-al doilea război 
mondial, ea este în
globată în Federația 
Rhodesia, iar in 1965. 
după dezmembrarea 
acesteia, guvernul ra
sist al minorității albe 
proclamă unilateral, 
fără a tine seama de 
drepturile și aspirați
ile populației majori
tare. independenta 
Rhodesiei de Sud. A- 
ceastă situație nu a 
fost recunoscută de 
O.N.U. și nici de alte 
state ale lumii ; de 
asemenea nici Consti
tuția promulgată ile
gal în 1970. prin care 
se proclama existența 
Rhodesiei ca republi-

fră- 
in

*

combatanții 
taberelor 

Shatila 
transmit 
de ore- 
capitala

BEIRUT 24 (Agerpres). — Vi
neri au continuat luptele intre 
milițiile șiite și 
palestinieni în zona 
de refugiați Sabra și
din sudul Beirutului, 
agențiile internaționale 
să. Surse militare din 
libaneză au afirmat că luptă
torii palestinieni asediati în cele 
două tabere au respins vineri 
un nou atac al milițiilor șiite. 
în același timp, forțe palestinie
ne din zona de munte la est 
de Beirut au continuat bombar
damentele cu artilerie si ra
chete asupra cartierelor șiite din 
sudul orașului, au relatat surse 
ale politiei libaneze citate de 
agenția U.P.I. Ciocnirile produ
se in sudul Beirutului au de
terminat închiderea pentru mai 
multe ore a aeroportului in
ternațional.

în două localități din centrul 
Libanului — Ain și Tine Mei- 
doun — s-au produs lupte în
tre unități ale armatei libaneze 
și elemente ale forțelor armate 
libaneze separatiste create și 
finanțate de Israel, transmit 
corespondenții de presă din re
giune, citați de agenția France 
Presse.

Arafat, a adresat comunității 
internaționale apelul de a acțio
na în vederea încetării luptelor 
din zona taberelor de refugiați 
palestinieni din sudul Beirutu
lui. După cum transmite agen
ția marocană de presă. MAP, 
Yasser Arafat a intrat în con
tact cu mai mulți lideri arabi, 
Organizația Conferinței Islami
ce. mișcarea de nealiniere și 
Organizația Unității Africane, 
cerîndu-le să intervină pentru 
asigurarea protecției taberelor 
palestiniene din Liban. Pre
ședintele Comitetului Executiv 
al O.E.P. a amintit că a cerut 
convocarea unei reuniuni urgen
te a Consiliului Ligii Arabe pen
tru examinarea situației create 
în zona taberelor palestiniene 
din Beirut.

GENEVA: Expoziție 
de fotografii 
din România

că, nu a beneficiat de 
recunoașterea interna
țională. Pe acest fond, 
datorită intensificării 
luptei organizate a 
populației majoritare, 
în anul 1979 a fost 
semnat acordul referi
tor la reglementarea 
problemei rhodesiene, 
iar în anul 1980 a fost 
proclamată indepen
dența Republicii Zim
babwe.

în anii care au tre
cut de la proclamarea 
independenței, guver
nul condus de premie
rul Robert Mugabe a 
depus eforturi deose-

industriei ușoare și al 
agriculturii. Subsolul 
Republicii Zimbabwe 
conține importante 
zăcăminte de cupru, 
aur, nichel, argint,
azbest, cărbune, plumb 
etc. In scopul valorifi
cării acestora a fost nești. 
creată o corporație de 
stat pentru controlarea 
exploatării resurselor 
minerale și a exportă
rii lor. Zestrea eco
nomică a țării cuprin
de întreprinderi side
rurgice, rafinării de 
petrol, unități ale in
dustriei constructoare 
de mașini, precum și

bite pentru refacerea 
economiei, pentru re
construcția țării, pen
tru dezvoltarea servi
ciilor economice și so
ciale, a invățămintu- 
lui, asistenței sanitare 
și a culturii. Astfel, a 
fost întărit și extins 
sectorul de stat pen
tru a se pune o nouă 
bază pentru infăp- 
tuirea unor transfor
mări profunde, in mă
sură să conducă la 
dezvoltarea socialistă 
a țării. De asemenea, 
s-a intensificat folo- 
șirea cooperativelor in 
domeniul administra
tiv, al serviciilor, al

importante obiective 
energetice, cum ar fi 
hidrocentrala de la 
Kariba și termocen
trala de ia Wankie. 
Sectorul agricol al 
Republicii Zimbabwe 
este unul din cele maj 
dezvoltate din Africa. 
Mari suprafețe sînt 
cultivate cu porumb, 
bumbac, tutun, zahăr.

Un loc important în 
noul peisaj social al 
Republicii Zimbabwe, 
este ocupat de dezvol
tarea învățămîntului. 
în acești ani a fost 
introdus sistemul în
vățămîntului primar 
gratuit și totodată o

atenție deosebită a 
fost acordată lărgirii 
sistemului universi
tar .

între România și 
Republica Zimbabwe 
s-au statornicit și se 
dezvoltă relații priete- 

Țara noastră, 
susținătoare activă a 
poporului zimbabwean 
încă din anii luptei 
sale pentru inde
pendență, sprijină pe 
multiple planuri efor
turile de 
ale tinerei 
întilnirile 
vară ș u 1 
Ceaușescu și președin
tele Canaan Sodindo 
Banana și primul mi
nistru Robert Mugabe 
au dat un impuls deo
sebit întăririi și adin- 
cirii relațiilor dintre 
cele două țări și po
poare, prilejuind sem
narea unor importante 
documente bilaterale, 
cum ar fi Tratatul de 
prietenie și colaborare 
între România și Zim
babwe 
privind 
termen 
rării 
tehnice 
rilor comerciale între 
Republica Socialistă 
România și Republica 
Zimbabwe. Aceste do
vezi grăitoare ale pro
fundelor sentimente 
de prietenie care lea
gă cele două țări și 
popoare, ale acțiunilor 
intense de colaborare 
bilaterală creează o 
bază trainică pentru 
extinderea și diversi
ficarea schimburilor 
economice, pentru 
promovarea cauzei 
păcii și înțelegerii in
tre popoare, a progre
sului și libertății tutu
ror națiunilor din în
treaga lume.

Repere iile dezvoltării iordoniene
Se împlinesc azi 39 de ani 

de la proclamarea independen
ței de stat a Iordaniei, Acest 
eveniment de seamă din viața 
poporului iordanian a marcat 
începutul unui amplu proces 
de transformări și innoiri 
economico-sociale. Așezată in
tr-o zonă geografică ce se ca
racterizează printr-o climă ex
trem de aridă, cu 80 la sută 
din teritoriul țării acoperit de 
deșert. Iordania și-a concen
trat eforturile in vederea va
lorificării cit mai eficiente a 
tuturor bogățiilor naturale, a 
tuturor resurselor solului și 
subsolului. în acest sens, un 
loc important in economia 
țării îl deține exploatarea nu
meroaselor zăcăminte de fos
fați. evaluate la circa'1,5 mi
liarde de tone. Rezervele de 
fosfați au fost identificate pe 
aproape 60 la sută din terito
riul țării, la adincimi in gene
ral mici, fapt ce permite ex
ploatarea lor rapidă și eficien
tă. Iordania este astfel al șa
selea producător și al treilea 
exportator mondial de fosfați. 
Industria fosfaților este supusă 
în prezent unui vast program 
de extindere. Un exemplu 
elocvent în această direcție 
este oferit de lucrările care au 
Ioc in portul Aqaba, care au 
menirea de a permite reali
zarea, în acest an, a unui ex
port de fosfați de circa 6.5 
mUioane tone : totodată, la 
km sud de Aaaba unde
află o importantă fabrică 
prelucrare a fosfaților, 
realizează cantități însemnate 
de îngrășăminte chimice.

Eforturi deosebite au fost 
depuse în ultimii ani pentru 
dezvoltarea agriculturii. Obiec
tivul principal este acela al 
folosirii intensive a resurse
lor limitate de apă ale țării :

17 
se 
de 
se

dezvoltare 
republici, 

dintre to- 
Nicolae

și Programul 
dezvoltarea pe 
lung a coope- 
economice și 
și a schimbu-

M. COMAN

y

astfel, în valea Iordanului sînt 
în curs de realizare mai multe 
proiecte de irigare, prin înăl
țarea unui baraj la Al-Tanur, 
prin derivarea cursului unor 
rîuri, prin instalarea 
duete. Totodată la 
Marea Moartă se vor 
o seamă de baraje

de ape- 
est de 
construi 
pe șase 

rîuri ale căror albii conțin apă 
numai in perioada ploioasă, 
obținîndu-se astfel rezerve su
plimentare de apă pentru pe
rioada de secetă. Se preconi
zează ca pină in 1986 să fie 
redate agriculturii suprafețe 
totalizînd 20 000 de hectare.

Guvernul iordanian depune, 
de asemenea, intense eforturi 
pentru dezvoltarea Întreprin
derilor mici și mijlocii, a 
transporturilor, a construcției 
de locuințe, a învățămîntului 
de toate gradele.

în spiritul politicii sale de 
prietenie și solidaritate față 
de popoarele arabe. România a 
statornicit și dezvoltă relații 
de prietenie și colaborare 
rodnică cu Iordania. Impor
tante obiective ale economiei 
iordaniene au fost realizate cu 
sprijinul specialiștilor români, 
iar numeroși tineri iordanieni 
se află la studii în institute 
de învățămînt românești. Re
lațiile de colaborare româno- 
iordaniene au fost puternic 
impulsionate de întilnirile și 
convorbirile de la București și 
Amman . .
Nicolae Ceaușescu și_ regele 
Hussein, 
fiecare ___
conlucrării bilaterale. Cursul 
ascendent al relațiilor româno- 
iordaniene corespunde pe de
plin intereselor celor două țări 
și popoare, constituind totoda
tă un aport cert la cauza păcii 
și colaborării internaționale.

MIHAI COMAN

intre președintele
care au conferit» de 

dată noi dimensiuni

Pe malul vestic al Iordanului 
continuă represiunile forțelor 
israeliene de ocupație împotri
va populației palestiniene. Sol- 
dații israelieni au pătruns în 
două sate palestiniene — Zafa 
Beith-Ur și At-Tahta — efec- 
tuind percheziții și supunînd 
populația la interogatorii. Cu 
acest prilej au fost distruse 
numeroase locuințe și peste 30 
de persoane au fost arestate.

AMMAN 24 (Agerpres), 
Președintele Comitetului J 
cutiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei,

Exe-
Yasser

HELSINKI: Manifestare 

consacrata colaborării 

culturale dintre 

România și Finlanda
HELSINKI 24 (Agerpres) — 

La Universitatea din Hel
sinki. in organizarea Departa
mentului de limbi romanice și 
Asociației de prietenie Finlan
da — România, a avut loc o 
manifestare culturală în cadrul 
căreia s-a evidențiat fructuoasa 

cultural 
A fost

colaborare pe plan 
dintre cele două țări, 
prezentată o expoziție de cărți 
românești și finlandeze, traduse 
în cele două limbi.

Au participat prof. Olli Vali- 
kangas. directorul Departamen
tului de limbi romanice, pro
fesori și studenți ai universi
tății, membri ăl Asociației Fin
landa — România.

• LA NANCY (Franța) 
a avut loc, in perioade 
15—19 mai, cea de-a IV-a 
ediție a Festivalului inter
național al cintecului coral, 
la care au participat 31 de 
formații din 11 țări. Din. 
Romania a fost invitată 
corala „Dumitru Chiriac", 
din Pitești, care a prezen
tat la Palatul Congreselor 
și la sala Poirel, concerte 
aplaudate de publicul spec
tator. Coriștii români au 
participat, de asemenea, la 
marile concerte comune ale 
formațiilor participante la 
festival.

dedicată A.I.T.
BERNA 24 (Agerpres) — 

La Universitatea din Geneva 
s-a deschis o expoziție de 
fotografii realizate de un 
grup de studenți și cadre 
didactice de la Facultatea de 
geografie a Universității 
din Geneva care ne-a vizi
tat, recent, țara. Expoziția 
este dedicată Anului Inter
național al Tineretului, pre
cum și marcării contribuției 
României la victoria împo
triva fascismului și aniver
sării Zilei independenței 
României.

In alocuțiunile rostite la 
vernisaj, s-a evidențiat că 
vizita grupului de studenți 
elvețieni în România a avut 
în vedere faptul că Româ
nia este promotoare activă 
a Anului Internațional 
Tineretului.

Fotografiile realizate 
studenți prezintă peisaje
tadine și rurale, monumente 
istorice și de artă.

al
de 
ci-

Țară cu bogate resurse na
turale, Argentina continuă să 
acorde in prezent o deosebită 
atenție dezvoltării energeticii. 
Este firească o asemenea pre
ocupare, deoarece obiectivele 
ebonomice ce se construiesc 
sau cele ce urmează a fi înăl
țate in viitor necesită canti
tăți sporite de energie electri
că. De remarcat că această 
țară latino-americană și-a 
edificat o industrie diversifi
cată. Siderurgia, construcțiile 
de mașini, mecanica fină, pe-, 
trochimia, electrotehnica, elec
tronica, construcțiile navale și 
aviatice sint principalele do
menii ce au cunoscut un im
portant avint in ultimii ani. 
Pentru acoperirea cererii tot 
mai mari de energie, s-a tre
cut la construirea mai multor 
hidrocentrale, precum și la 
extinderea capacităților la ter
mocentrale. Cu puțin 
urmă, în Argentina 
inaugurat complexul 
energetic Rio Grande, 
capacitate de 750 MW, egală 
cu 12 la sută din energia pro
dusă, Ia ora actuală, în această 
țară de întregul sistem hidro
energetic. Semnificativă pen
tru amploarea pe care o are 
acest obiectiv hidroenergetic 
este suprafața de 12,4 kmp a 
lacului de acumulare, ce are, 
totodată, o capacitate de 371 
milioane mc. Prioritatea acor
dată valorificării „aurului 
alb", a cursurilor de apă (Ar
gentina are o bogată rețea a 
hidrografică) a fost determi
nată de necesitatea reducerii 
consumului de hidrocarburi în 
balanța energetică a țării. Se 
preconizează, de altfel, ca la 
sfirșitul secolului, hidrocen
tralele să dețină o pondere de 
60 la sută în producția de 
energie electrică, centralele 
nucleare 25 la sută, iar termo
centralele 15 la sută.

timp in 
a fost 

hidro- 
avind o

Hidrocarburile economisite 
vor permite dezvoltarea și di
versificarea industriei petro
chimice. O serie de proiecte 
are drept scop construirea 
unor uzine petrochimice pen
tru prelucrarea hidrocarburi
lor, mai ales a gazelor natu
rale, ale căror rezerve sînt es
timate la 700 trilioane metri 
cubi. în provinciile Misiones 
și Neuquem urmează a fi 
realizate mari complexe pen
tru producerea de îngrășămin
te și erbicide, iar în zona ca
pitalei o uzină pentru olefine. 
Se are, de asemenea, în ve
dere ca Argentina să devină, 
pină la sfirșitul deceniului în 
curs, exportatoare de petrol. 
Numai în bazinul petrolifer al 
Patagoniei au fost redeschise 
6 400 de sonde, iar zăcămintele 
din bazinul Mendoza și cele 
aflate în zona platoului conti
nental sînt considerate a fi 
mai bogate în „aur negru" de
ci t cele din Marea Nordului.

Sărbătoarea națională a Ar
gentinei constituie un nou 
prilej de a evoca bunele rela
ții de prietenie și colaborare 
dintre țările noastre, relații 
care de-a lungul anilor au cu
noscut un curs continuu as
cendent. Contactele bilaterale 
la diferite niveluri au eviden
țiat. de fiecare dată, dorința 
comună a celor două state de 
a amplifica colaborarea eco
nomică. Vizita pe care pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 

efectuat-o în Argentina, 
documentele semnate cu acest 
prilej au conferit noi dimen
siuni conlucrării bilaterale pe 
multiple planuri. Extinderea în 
continuare a colaborării eco
nomice româno-argentiniene 
este în beneficiul ambelor țări, 
al cauzei generale a păcii și 
colaborării internaționale.

T. PRELIPCEANU

Sub semnul solidarității și conlucrării 
rodnice, prietenești

acest sens, hotărirea celor 
doi conducători de partid și 
de stat de a se incheia un 
acord de lungă durată de co
laborare și cooperare econo
mică și tehnico-științifică 
pină în anul 2000, care va asi
gura, deopotrivă, stabilitate și 
largă perspectivă conlucrării 
în domenii atît de importante 
pentru progresul ambelor țâri. 

Poporul român se bucură de 
succesele de seamă dobindite 
în făurirea noii orînduiri pe 

, pămintui R. P. D. Coreene. A- 
ceste succese, sporirea poten
țialului material, 
științei și culturii, 
nivelului de trai al 
populare, reprezintă un 
ternic stimulent în lupta în
tregului popor coreean pentru 
înfăptuirea mărețului ideal 
național al reunificării pașni
ce și democratice a țării. Este 
o năzuință legitimă care se 
bucură de solidaritatea ne
dezmințită a poporului nos
tru, a României socialiste. 
Țara noastră a sprijinit și 
sprijină ferm în acest sens 
inițiativele și propunerile 
constructive formulate de 
R.P.D. Coreeană, de tovarășul 
Kim Ir Sen privind crearea 
Republicii Confederale Demo
crate Koryo, act care ar des
chide calea împlinirii năzuin
țelor sacre ale tuturor co
reenilor, atît din Nord, cît și 
din Sud, de a trăi într-o pa
trie unită, liberă și indepen-

• dentă, de a-și aduce deplina 
contribuție, în ansamblul na
țiunilor lumii, la lupta pentru 
pace și progres. Totodată, 
România susține eforturile și 
propunerile R. P. D. Coreene 
pentru oprirea agravării si
tuației din Peninsula Coreea 
în vederea înlăturării pri- . 
mejdiei izbucnirii unui război 
în această 
ajunge la 
și bazelor 
Coreea de 
mamentului nuclear, astfel ca 
poporul coreean să-și poată 
rezolva problemele de sine 
stătător, fără nici un amestec 
din afară.

împlinirea a zece ani de la 
încheierea Tratatului de prie
tenie și colaborare dintre 
România și R. P. D. Coreeană 
constituie un nou prilej pen
tru poporul român, pentru tî- 
năra generație a țării noastre 
de a-și exprima convingerea 
că raporturile de profundă 
prietenie și rodnică colaborare 
dintre România și R.P.D. Co
reeană se vor amplifica con
tinuu în folosul ambelor po
poare, al cauzei socialismului, 
progresului și păcii.

Se împlinesc, la 26 mai, 
10 ani de la încheierea 
Tratatului de prieteniei și 
colaborare dintre Republi
ca Socialistă România și 
Republica Populară Democra
tă Coreeană — important do
cument politic, care a îmbo
gățit substanțial relațiile din
tre cele două țări, deschizin- 
du-le orizonturi tot mai ample 
și mai rodnice. Purtînd sem
nătura tovarășului Nicolae
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român,
președintele Republicii Socia
liste România, și a tovarășului 
Kim Ir Sen, secretar general 
al Comitetului Central al 
Partidului Muncii din Coreea, 
președintele Republicii Popu
lare Democrate Coreene, do
cumentul a sintetizat expe
riența acumulată de-a lun- 
guPdeceniilor în procesul dez
voltării neîntrerupte a legă
turilor româno-coreene, con- 
sacrind, in același timp, voința 
celor două partide, țări și 
popoare de a acționa statornic 
în vederea extinderii și mai 
puternice a raporturilor reci
proce de strinsă prietenie, 
conlucrare și solidaritate mi
litantă în cele mai diverse do
menii ale construcției socialis
te, ca și pe plan internațional, 
în lupta pentru afirmarea po
liticii noi, de independență și 
suveranitate, pentru triumful 
cauzei generale a socialismu
lui, progresului și păcii. „Prin . 
încheierea tratatului — arăta 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— se deschid perspective mi
nunate pentru extinderea co
laborării multilaterale româno- 
coreene, se afirmă hotărirea 
partidelor și popoarelor noas
tre de a colabora strîns, atit 
în construcția socialistă in cele 
două state, cit și in afirmarea 
cu putere a principiilor socia
lismului, a cauzei păcii și co
laborării intre națiuni". La 
rîndul său, tovarășul Kim Ir 
Sen arăta : „Sintem mindri de 
relațiile tovărășești, frățești 
statornicite intre cele două 
partide și popoare, între Co
reea și România și considerăm 
că aceste relații exercită o in
fluență încurajatoare asupra 
întăririi solidarității popoare
lor din țările socialiste, a po
poarelor progresiste din lumea 
întreagă".

Prin consacrarea ca temelie 
în relațiile reciproce, ca și în 
raporturile cu celelalte state, 
a principiilor respectării inde
pendenței și suveranității na
ționale, neamestecului in tre
burile interne, egalității de
pline în drepturi, avantajului 
reciproc. dreptului fiecărui 
popor de a-și decide singur 
soarta, tratatul reprezintă o 

^contribuție de seamă la cau-

za colaborării și unității țări
lor socialiste, la democratiza
rea relațiilor dintre state, la 
întărirea păcii și prieteniei 
între popoare. în spiritul pre
vederilor tratatului, reafirma
te și îmbogățite prin declara
țiile comune româno-coreene 
din 1978 și 1982, relațiile din
tre țările noastre s-au dezvol
tat continuu pe plan politic, 
economic, tehnico-științific, 
cultural, în alte domenii ale 
construcției socialiste. Spre 
satisfacția ambelor țări și po
poare, crește și se diversifică 
colaborarea economică, spo
rește volumul schimburilor de 
bunuri materiale. în același 
timp, cooperarea în producție 
își găsește materializarea prin 
realizarea, cu eforturi comune, 
a unor obiective importante 
pentru economiile naționale 
ale celor două țări. Un factor 
important pentru ansamblul 
colaborării îl constituie schim-

10 ani de la încheierea 
Tratatului de prietenie 

si colaborare dintre
România si R.P.D. Coreeană

bul de experiență pe linie de 
partid, între organizațiile de 
tineret, de masă și obștești.

Extinderea și aprofundarea 
relațiilor româno-coreene, ca
racterul tot mai cuprinzător al 
acțiunilor de colaborare pe 
plan bilateral și internațional 
sint rezultatul nemijlocit al 
întilnirilor și convorbirilor 
dintre. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Kim Ir 
Sen, cei doi conducători de 
partid și de stat imprimind, 
cu fiecare dialog la 
înalt, noi dimensiuni 
crării bilaterale. în 
rodnicului dialog la nivel înalt 
de anul trecut, de la Bucu
rești, a fost reafirmată voința 
comună de a imprima un nou 
și puternic impuls relațiilor 
de prietenie, colaborare și so
lidaritate dintre partidele, ță
rile și popoarele noastre. S-a 
hotărît, cu acest prilej — por- 
nindu-se de la posibilitățile 
largi de care dispun econo
miile naționale ale celor două 
țări, de la obiectivele priori
tare ale programelor lor de 
dezvoltare în viitor — să se 
acționeze în direcția creșterii 
schimburilor comerciale, a ex
tinderii și aprofundării coope
rării și specializării în pro
ducție. Semnificativă este, în

nivel 
conlu- 
cadrul

Înflorirea 
creșterea 

maselor 
pu-

zonă, pentru a se 
retragerea trupelor 
militare străine din 
Sud, inclusiv a ar-

Plenara Comitetului Central și a Comisiei 
Centrale de Control ale P.C. Italian

ROMA 24 (Agerpres) — în 
raportul prezentat la plenara 
Comitetului Central și a Comi
siei Centrale de Control ale 
Partidului Comunist Italian, ale 
cărei lucrări se desfășoară la 
Roma, Alessandro Natta, se
cretarul general al P.C.I., ana
lizează relațiile cu celelalte 
forțe politice italiene, subliniind 
necesitatea relansării liniei po
litice și a strategiei partidului 
— informează agenția A.N.S.A. 
în document se reafirmă că 
„alternativa democratică ră- 
mîne o necesitate pentru Ita
lia", menționîndu-se că nu este

nimic de schimbat în poziția 
fermă a comuniștilor față de 
„un guvern și o grupare majo
ritară care — potrivit opiniei 
P.C.I. — nu au înfruntat pină 
acum, în mod pozitiv și echita
bil, problemele țării".

în ceea ce privește poziția 
comuniștilor față de guvernul 
de coaliție de centru-stînga, 
condus de Bettino Craxi, rapor
tul la plenară relevă că „parti
dul nu a pierdut nici un prilej 
de a contribui în mod critic și 
pozitiv la dezbaterea probleme
lor importante".

AFRICA AUSTRALA
CONDAMNARE A POLITICII DE APARTHEID Șl A MANEVRELOR 
REGIMULUI MINORITAR RASIST DE LA PRETORIA VIZiND 

PRELUNGIREA OCUPĂRII ILEGALE A NAMIBIEI
HARARE 24 (Agerpres) — 

într-o declarație difuzată în 
Africa de Sud, Alfred Nzo, se
cretarul general al Congresului 
Național African — A.N.C., a 
arătat că organizația sa este 
hotărîtă să continue lupta pen
tru eradicarea sistemului de 
apartheid și să acționeze în di
recția construirii unei societăți 
democratice — transmite agen
ția KUNA.

Pentru realizarea 
obiectiv — a arătat el — trebuie 
ca in frontdl de luptă să fie 
atrase toate forțele democratice 
ale diferitelor clase și grupări 
rasiale sud-africane. Alfred Nzo 
a chemat întreaga populație de 
culoare supusă opresiunii să-și 
intensifice acțiunile pentru 
înlăturarea odiosului sistem al 
apartheidului.

siste sud-africane. se arată în- 
tr-un comunicat de presă 
al Biroului din Berlin al 
S.W.A.P.O.

24 (Agerpres). — 
Națiunilor Unite 

Mediul înconjurător 
i a atras din nou 
asupra consecințelor 

ale politicii

acestui

NAIROBI
Programul 
pentru 7" 
(U.N.E.P.) 
atenția 
dezastruoase ale politicii de 
apartheid promovate de regimul 
minoritar rasist de la Pretoria 
asupra condițiilor de viață ale 
populației de culoare, majorita
ră în Republica Sud-Africană.

TUDOR PRELIPCEANU

ZIUA ELIBERĂRII AFRICII

NAȚIUNILE UNITE 24 (A- 
gerpres). — India —. care de
ține în prezent președinția miș
cării de nealiniere — a cerut, 
în numele țărilor nealiniate, 
convocarea Consiliului de Se
curitate al O.N.U.. în vederea 
unei noi examinări a situației 
din Namibia și, în special, a 
ultimelor măsuri luate de re
gimul minoritar de la Pretoria, 
ce administrează ilegal acest 
teritoriu.

BERLIN 24 (Agerpres). — 
Organizația Poporului din A- 
frica de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) 
va rezista ultimelor manevre 
ale regimului minoritar rasist 
de la Pretoria vizînd prelungi
rea ocupației 
Namibiei prin
Windhoek, a unui așa-zis 
vern interimar, alcătuit 
marionete ale autorităților

ilegale asupra 
instalarea.

PE SCURT

la 
gu- 
din 
ra-

• PREZIDIUL SOVIETULUI 
SUPREM AL U.R.S.S. a ratifi
cat vineri Protocolul, semnat la 
26 aprilie 1985, cu privire la 
prelungirea duratei de valabi
litate a Tratatului de la Varșo
via de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală, anunță agen
ția T.A.S.S.

• LA BELGRAD s-au desfă
șurat lucrările sesiunii Confe
rinței Federale a Uniunii So
cialiste a Poporului Muncitor 
din Iugoslavia. Au fost dezbă
tute probleme social-econo- 
mice actuale, subliniindu-se 
importanța programului pe

Demonstrații 
antiguvernamentale 

ale studenților
sud-coreeni

SEUL 24 (Agerpres). — La 
Seul au continuat vineri de
monstrațiile studenților sud- 
coreeni, organizate cu oca
zia împlinirii a cinci ani de 
la reprimarea sîngeroasâ a 
populației din orașul 
Kwangju. După cum rela
tează agențiile internațio
nale de presă, peste 2 00(1 de 
studenți de la cele mai im
portante institute de învă- 
țămint superior au manifes
tat, cerind instaurarea unui 
regim democratic. Ei protes
tează, de asemenea, împotri
va sprijinului acordat de 
S.U.A. regimului militar, 
fapt ce contribuie la perpe
tuarea în Coreea de Sud a 
lipsei de libertăți democra
tice.

termen lung de stabilizare eco
nomică.

Aleksandar Grlicikov a fost 
ales președinte, cu un mandat 
de un an, al Conferinței Fe
derale a U.S.P.M.I.
• VICEPREMIERUL OMA- 

NEZ Fahd Bin Mahmoud Al- 
Săed a exprimat „grava preocu
pare" a țărilor membre ale Con
siliului de Cooperare al Golfului 
(C.C.G.) fată de continuarea 
războiului dintre Iran și Irak, 
subliniind, totodată, necesitatea 
soluționării pașnice a acestui 
diferend, transmite agenția 
S.P.A.

25 mai, forțele democratice și progresiste de pretutin
deni sărbătoresc în fiecare an „Ziua eliberării Africii", 
evocind cu acest' prilej unul din cele mai semnificative 
momente ale luptei popoarelor africane pentru înfăptuirea 
aspirațiilor lor legitime de libertate, progres și bunăstare. 
In urmă cu 22 de ani. la 25 mai 1963, pentru prima oară 
in istoria acestui continent, cel mai greu incercat de 
colonialism, reprezentanți din 30 de țări independente ale 
continentului, șefi de stat și guvern, reuniți la Addis Abeba, 
au pus bazele unei largi și reprezentative organizații 
regionale — Organizația Unității Africane (O.U.A.), — ale 
cărei scop și principii sint în deplină concordanță cu cele 
enunțate în Carta O.N.U., consfințind astfel punctul de 
plecare pentru solidaritatea continentului și materializînd 
conceptul african de organizare internațională. O.U.A. este 
o organizație cu caracter permanent care grupează în 
prezent 50 de state suverane și independente, avind ca 
principale scopuri : promovarea unității și solidarității 
statelor membre ; coordonarea și intensificarea eforturilor 
de cooperare în vederea lichidării consecințelor dominației 
coloniale, apărarea suveranității, integrității teritoriale și 
independenței, abolirea tuturor formelor și manifestărilor 
de colonialism, neocolonialism și rasism din Africa. încă 
de la crearea sa, la baza întregii activități a organizației 
statele africane au pus principiile fundamentale ale dreptu
lui internațional, egalitatea suverană a statelor, neames
tecul în treburile interne, respectarea suveranității și 
integrității teritoriale a fiecărui stat membru și a dreptu
lui inalienabil la o existență liberă, rezolvarea pașnică a 
diferendelor prin tratative. Ca semn al solidarității și al 
sprijinului permanent acordate de popoarele lumii pentru 
eliberarea^ totală a continentului african, ziua de 25 mai 
este sărbătorită de atunci in fiecare an, pe plan interna
țional ca „Ziua eliberării Africii".

In cele peste două decenii de existență O.U.A. a jucat 
un rol pozitiv în viața continentului, a soluționat unele 
diferende internaționale, a contribuit la crearea unei at
mosfere de conlucrare. Tot activității și eforturilor con
stante ale O.U.A. li se datorează în bună măsură inițiativa 
larg îmbrățișată de popoarele continentului de a declara 
Africa zonă denuclearizată, sprijinul multilateral acordat 
mișcărilor de eliberare națională, precum și pozițiile con
structive adoptate la O.N.U. în probleme majore ale vieții 
internaționale. Eforturile statelor africane sînt îndreptate 
cu precădere spre consolidarea independenței economice, 
spre intensificarea procesului transformărilor de ordin eco- 
nomico-social, de a lichida starea de înapoiere moștenită din 
trecut, de edificare a unei industrii naționale și agriculturi 
moderne, de dezvoltare a științei, culturii și învățămîntului, 
de ridicare a nivelului de viață a populației. Toate aceste 
preocupări se bucură de sprijinul larg al opiniei publice 
mondiale, care, în același context, sărbătorește incepind de 
azi și „Săptămina de solidaritate cu popoarele aflate sub 
dominația colonială din Africa australă, care luptă pentru 
libertate, independență și egalitate în drepturi".

„In politica generală a României — se spune în Mesajul 
adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu celei de a XX-a 
aniversări a Organizației Unității Africane — solidaritatea 
și colaborarea cu statele și popoarele din Africa ocupă un 
loc deosebit, aceasta inscriindu-se în lupta generală îm
potriva politicii imperialiste și colonialiste, pentru afirmarea 
unor raporturi noi în viața internațională, bazate pe 
deplina egalitate și echitate, pe dreptul suveran al fiecărei 
națiuni de a se dezvolta liberă, fără nici un amestec din 
afară. Poporul român își reafirmă hotărirea de a fi — ca 
și pină acum — alături de țările și popoarele africane în 
lupta lor pentru dezvoltare liberă și suverană, de a acționa 
împreună cu toate popoarele lumii pentru o politică de 
pace și independență, pentru făurirea unei lumi mai bune 
Și mai drepte pe planeta noastră" România a fost tot 
timpul alături de lupta popoarelor africane pentru elibe
rare națională, acordîndu-le sprijin politic, diplomatic și 
material și a salutat cu bucurie și satisfacție apariția noi
lor state independente, le-a recunoscut imediat și a stabi
lit cu ele relații de prietenie și colaborare care s-au 
consolidat și se dezvoltă continuu. Un rol important în 
amplificarea colaborării și cooperării României cu țările 
din Africa, ridicarea acestora pe trepte tot mai înalte l-au 
avut istoricele vizite efectuate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, intr-un 
șir de state africane, ca și convorbirile avute pe pămîntul 
României cu șefi de stat de pe acest continent, cu condu
cători ai mișcărilor de eliberare națională. Acordurile 
înțelegerile realizate cu aceste prilejuri au dat 
mensiuni colaborării reciproce.

Aniversarea „Zilei eliberării Africii" constituie 
prilej pentru poporul român. pentru tineretul

noi
si 

dl-

unîncă 
... patriei

noastre, de a-și exprima caldele sentimente de solidaritate 
militantă cu popoarele și tineretul african, de a le ura 
noi succese în lupta pentru consolidarea independenței 
naționale, pentru dezvoltarea lor economico-socială de sine 
stătătoare, de eradicare definitivă a colonialismului, 
apartheidului și rasismului, pentru triumful cauzei liber
tății și independenței, pentru o viață liberă și demnă, de 
bunăstare, pace și progres.

ALEXANDRU IANCU
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